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4CTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO 1\1••. 4.924—DE 11 D.E 'AGOSTO DE 1903
Abre"ao Nlinisterio da 4n instrià. 'Viação • e Obras

Publicas o credito especial, do •570:00D$ para
o prosegn i minto das obras de c-inclusão dos
trechos de liriag,gayanp. a Inhanduhy e :magna
a Caceuuy. do probingamento da Estrada de
Ferro de Perto Alegre a Cruguyana

Presidento da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, attondendo á convoniencia
de -promover 'a, ; canstrucção das ob.'as que
interessam a coneiusão do prolongamento da
Estrada do Fer..o de Porto •Alegre a Uru:
guayana,. 3 á vista do que: dispõe.' n.
art. 22, da loi . n. 957, de 30 de .dezembro do
1902, decreta : • 	 .	 • . .
- -Artigo unido. Fica aborto ao Ministerio
da Industrio, Viação e . Obras Publicas o Cre-
dito, especial do 570:004 ,::para occerrer
ás necessa rias despozas com as obras , d con-
blusã,o dos trechos de Urugutyan' a Inhari-
dulty e Jaca,quit Cacoqiiy, ' do prolonga-
Meato da Estrada do Ferro d3 Porto Alegro a
U ruguya na . •

Capital Foljral, II de agosto do 1903, 15°
da' Republica.	 -	 •
•- ,

FaANcisco DE PAULA. RUDRIGUpS ALVES.

',agro Severiano	 •

• •y
• EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

•. Sr. Presid :nte da Republici—Prolo decreto
n. 433l, de 7 de abril. do anno proximo pas-
sado, foi abeto ao rninisterio a meu cargo O.
crelito'especial do 570:0)3$ para a conc1us5,o
da infrastructura do trecho da Estrada do
Forro de Porto Alegre 'a , Uruguayana, com-

, prehendido entre Inhaninhy 'o Uruguayana;
!nenhuma applicaçãO,porém teve este croli to,
, e na linha ferrea a que era destinado man-
' tove-se o trafego provãorio que, .Contra•Otalio
em 11'de dezembro de 1899 com a companhi 1
Brazit , Great .S'oullterrt;,Ruilway, ,Limited.
tem continuado a ser por cila feito em dou,
dições compativeis - com o , estado da estrada,
sujeita, como é, a innundações que na estação
das aguas irnp issibiditam o serviço, determi-
nando. interrupções de oito e . mais dias, por
falta de diversas pontes, que foi forçoso sub-
stituir por deficientes obras provisorias.

'Este trafego, apenas justifieavel rias cir-
cunistanctss expostas,' absohltamonte não
corresponde aos fins da Estrada, e nem sa-
tisfaz aos , interesses- da região, tornando-se,
pois, urgente realisa.,r as obras -de' que de-
pendo ,0 serviço 'regular - definitivo, tanto
mais qiianUo h vendo 'sido concluilo 'o trecho
de Ifiltanduhy a Restinga Secca. junto da ci-
dade (lio Alegréte;. confiai° ao 2 , .ba,ta1hão do
ehgentioiros do exercito; reitarão ~ente
offectuar as obras' "alludidas 'para se Oder
estabelecer trafego nor.nal'entre' 'essa chiado
e- a Uruguayana com manifosta vanta-
gem sob mais de uni ponto do Vista.

Por outro lado fio -Clamam a attonção
Governo' as : obras do Cace.juy a: Alegrete
que, suspenras em 31 do dezembro de 1896,
teéril'permanecido -expoStas , aos daninos
vitavels em:tão longo periodo do 'Completo
'abandono; havendo sido .ainda ultimamente
destruidos pelas enchentes as alvenarias do•
duas pontos entre Cacequy o Saycan.

-Nesta parte da linha ha uni-trecho onde
sobro tudo convém aprov3itar os trabalhos
feitos, qual é 'o de'Caceqy a Jacaltiá,'eom
extonsão de 48 101 ,40 metro.; por haver ahi
ficado a preparação do leito da Estrada, de-
pendendo exclusivamente da .construcção da
ponte sobra o rio:Sa,nta Maria á do assenta-
mento de suporstrucàuras;metallicas.

A vigente lei do orçamento n. 957, de 30
do dezembro do a.,nno .V.'oximo•passado; man-
teve no n .X do art. autwizição con-
ferida ao Pode‘• Executivo , . na do anno . an-

.terior, pira lov ir a • effbito as . o,bras L á que
me tenho referido pôr , fórara, quo não im-
pOrta emn garantia do juros ou subvenção; o
o alvitre que este • Ministerio So.afigura

.pr'efer:vei consiste •' em a utilização-do con-
eUrSO do referido 2 0 b.ttalltão . d:) enganhoiros,
quer pira os tr .balltos.a executar de Uru-
guaarana'a Inhandithy; gim 'para os do Ja-
cogita. a Cacrality, limitando•so as dospez
no e ure3irie exereiCio á importÁncia do.ere-
dito especial abcrt pl decreto n. 4.381,,
do anno proximo Passado; que, conforme'
expriz, não teVe einprogd..	 •	 .

Nesto so,ntilo • tenho, pois, a honra de sal-
joitar á' veasa assigna,,ura o - presento de-
cr3to.	 .
. Capital Fedor-ai. 11 de ajosto de 1901.—
Lauro Secaria no

-	 •	 -	 -	 •	 •

• MENSAGENiS
	

;i

• Srà. mo.nbros' • da' Congrosso Nacional
Tenho a honra de tra,usmittir-vos, afim
que vos digneis resolver conforme julgarde
acertado a exposição que me' dirigir) o Mi-
nistro de Estado da Industrio, Viação o Obras
Publicas, relativa á necessidade do solicitai
do Congresso Nacional- o credito .suPple-L
montar de 49:912$530 ao.votado sob a
rubrica—GratifiCação addicional a carteiros,
etc. — da verba—Corridos- - da vigente lei
do Orçamento, -para oceorrer á'desp z a con'-,
sequente' do decreto legislativo n. 896, do
5 de novembro de 1902,' .poIo qual entoa-
destos reduzir de 15 ai - ,19 annos o tempo de
serviço exigido no a.rt: .L.': 335 do' regulamento
dos Correios da,,Republica,, .afini do que os
Carteiros corneeein a pe'rce .ber á gratificação
a Idicional 'do'10 0/„.	 '• - • • •••	 I	 ' 	 --

Rio do -Ja'noiro, 11 do agosto do 1903.
' FRANCISCO bE PAULA . RODR.iGUES ALVES.

.
Ministerio da Industrio, Viação , e Obras

Publicas —Directoria Geral de Contabilidade
— l a seeçãO' — N. 5 — Rio do Janeiro, 11
do agosto de 1903.

Sr. 1.0 Secretario da Camara dos Deputados
— Tenho a honra do tranjrnittir-yos a in-
clusa mensagem em que o Sr. Presidente da
Republica solicita ao Congresso Nacional a
abertura a este ministerio de. uni credito dá
49:914530, ao votado • na actual lei de orça=
men'ao sob a rubrica —Gratificação a,ddhoiona,1 •
a carteiros,.:otc.— da verba—Correiospara,
pa;amentro da despoza accrescida com o dis-
posto nó decreto n. 896, de 5 de novembro
do 1902, pelo qual, foi- reluzido ido /5 a 10
annos o tempo de serviço exigido no art. 335
do Rogulamento dos Correios da Republica.,
para que os carteiros comecem a pereebor a
gratificação addicional de 10 °/..

Saule e fraternidade.— Lato-o Severiano
•

--- EXPOSIÇÃO ,	 ,h101.1)703

Sr. Presidente da RepubliCa —Tendo o
Congresso Nacional entendido reduzir do 15
a-10 annos o 'tempo d Serviço exigido pelo,
art. 315 do rogulainon to dos Correios da	 -

-public Pará qUe • os Carteiros comecem. 
percebe.- a gratificação addicional de
o que foi feito' pdr ildáret n. 896. do 5 do
novembro de 1002,e não comportando o oro-
dito "—Gratificação adiicional a carte.h!os;
etc.—tl h verba Ccirreiros, da vigente lei 	 . •
orçamento, o augmento de de locza,
quente daquella resolução legislativa, torw....'.
.na-se necwsa.rio que ao refori lo .cre I ito s
•Votado . trin supplementar na importancia de
•49: 01::$520.

Capital Fedora,l, 11(10 agosto do 1903.—
Lauro SeeerianO Mülter.

Srs. Membros do Congresso Nacional. --
.Tenho a honra de subinetter á vossa, elevada
consideração a inclusa exposição que mo diri-
giu o MinisD•o de Esta lo da Industria, Viação .
e Obras Publicas, mo:Arando a necessidade de .



• Nlinisterio da Fazenda

Conforta do Et >e I todt.: do 111830,Uro
Farend	 • -I!

Requerimentos despechailos

Polo Sr. Ministra:
Manoel José Coelho, por seu procurador,

pedindo restituição do contribuições para o .
montepio, desconta las do Sou vencimento.
- Deferido. O art. 25, § 1 0, citado na infor-
mação do Contencioso, é expresso. O suppli.
c nt.o, porém, dada a hypothes d )• g 2 , do
art. 21 do rogulziinento alludido, n: 912, do
31 do outobro de 189 1,' Contintiara á con-
tribuir como dantes,Tazenda. além disSO,
deinnização 'mensal d Contribpição ' Inter-
rompida, nos termos do mesmo § 2 0 .' •

Engepheiro Ismael Toma de Adbuquerque,
pedindo reconsideração de despacho órn re-
quorimento • sobre pagamento do pensões do
duas constituintes suas. — Mantenho o des.
pacho 'de 24 de julho ultimo.

44_
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EXPOJIÇÃO DE MOTIVOS

Sr. Presidente da Republica - Por decreto
de 12 de noVambro do 19o2, foi readmittido
nu togar do 2° °Odiai da Directoria Geral do
Est ttistiett o bacharel José Boni fado Bur-
'atenuo Nfoura, havendo entrado em exer-
cie io c m 24 do r Serido , moz. •

Não consignando a lei do orçamento do
1932 verba por onde pudessem ser pagos os
vencimentos de :se (unceionariailn 21 do no-
vembro a :41 do dezembro d,isse armo, o não
téndo sido também incluilo na proposta. de
orçamento q le o Governo apresentou ao
poder LegisIttivo o credito p Lra occorrer
ao pagamento nu corrente exerci :a>. pelo
facto de haver sido o acto da re timissão
p-sterior á data da amesentimlo, la roforida
proposta, tu ribt se nocessario. Sr. Presi-
dente, que Solicitei. ao Congresso ...Nacional
n era 111 OxI,PJÁnalirIallo de 4:1003554 para
Ser np;aiear10 ao pagamento dos vencimento.;
do aliando furtecion trio, que ficará assim
discriminado:

Do 24 de	 a 31 .do
doze:libro de 1933 . 	 	 3903- 54

Exerci . to de 1903. . ........ . 	 3:8003000

To ;11 	 	 4:1993554

CaPibl Moral. 11 de agosto do 1903,
—Lauro Neveriunis

Ministario da Justiça o Negocios
Interiores

• •
RECTIFICAÇÃO

O cidadão nomeado, por decreto de Ode
setemb • O sie 1902 pra o posto de capitão
da 4. companhia do 115° batalhão da resNrva
da guarda nado .dal da comarca de Araras,no
Estado .de S. Paulo. é Frederico Galmnbeck
Sobrinho e não Fran :isco - 011embOck So-
brinho como foi publicado nó Diário Offleiel
de 13 do referido mez de setembro.

DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Concedeu-se ao bacharel João Lopes Pe-
reira, juiz federal na secção do -Amazonas,
um anno do liCeliÇO;, me ordenado, para
tratamento de saudo, de conformidade com
o decreto legislativo n. 1.002, do lodo cor-
rente moz.

—Declarowse ao juiz da 13 4 protoria que
este Ministerio não pode attender ao podido
consta ite do oficio n. 315, do 3 do corrente
mez, por não dispor do passes na Estrada de
Ferro Central do Brazil.

—Transmittiram-se:
Ao Supremo Tribunal Minar, afim do

ser julgado em superior e ultima instancia,
o procossO instaurado contra o furriel gra-
duado da brizada policial desta Capital
Joaquim Ferreira 'do Oliveira	 •

Au juiz federal na secção do Ceará novo
decretos pelos quaes furam nomeados sup-
plentes do juiz substituto nas cumarus de
Granja e Quicada e 'ajudantes do procurador
da Republica nas mesmas comarcas o na do
A rataty, na referida secção.

Requerimentos despachados

•

Augusto José Ferreira e Silva o Fran-
c:sco Xavier Junior, cabos de esquadra dos
I . e 3° batalli -ões de infantaria da brigada
policial desta Capital, e Antonio Jose do
Mello (1°), contramestre da musica deste ul-
timo hatalhão.—Deforidos, na conformidade
dos av.sos nesta data expedidos ao com-
mandante da brigada.

DIRECTORIA DO INTERIOR

Autorizou . se o director da Escola Poly-
Imante", do Rio do Janeiro, &tutorem soli-
citou em o officio n. :328, de . 10 do corrente
i noz, a come ar. para o gibineté do .istradas
11 mesma escola, os'objectos constan:es do
pedido pio acompanhou o mencionado of-
ficio.	 •

—Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
os pagamentos

Do 1:4733500, livras fornecidos ao gabi-
nete do consultor Geral da Republica

DO,47.13, fornecimentos á 8° delegacia po-;
Betai, om ''gosto corren:e;

De 2:9993952, fornachnentos-á Escola Po-
ly techalea, em maio e julho findos

D: 703059, gaz consumido, durante .o
2° trimes tia findo, no Exi enlato do Gyin nulo
Nacional

De '82$, folh .. dos salarios vencidos pelo
servente do gabinete do dito consultor, de
2) de junho a 31 de julho findo

ne 253, despeza iniuda feita polo porteiro
do Juizo Federal deste distrieto, em junho
fino

—Mandou-se restituir a caução do 1:880$,
depositada por José Olympio da Coneeiçao
Seixo'.

•
•

Expediente de 14 de agosto de 1903

DIRECTJRIA GERAL DE SAUDE PRIIL/OA •

A ccusou.so:
Ao inspector do saudo dos partos do. Espi-

rito S.inw o recebimento do °Meio n, 28, do
5 do corrente;

Ao inspector tio sande dos portos do Pa-
raná idem n. 55, do 1 do corrente;

Ao inspoctor do saudo dos portos do Rio
Grande do Sul idem n. 307, de 4 do cor-
rente.

—0111clou-se ao Pre feito do D istricto Federal
a respeito do uma lancha que passou com o
serviço do hygieno do defesa para o Gover-
no da União.

—Communicou .so ao administrador dos
Correios que a lancha Esquivo! parte diaria-
mente do caos do Pliaroux para a ponta do
Galeão, ás 7 limus da manha, voltando ás 2
horas da tarde.

—Rometteratn-se: •
Au director geral da Contabilidade deste

Minsterio uma conta, na •impurtancia de-
833200, de fornecimentos feitos a esta dire-
ctoria, em julho findo; ,

Ao encarregado do material fluctuante.
cópia do contracto feito entre esta directo-
ria o Augusto Gomes do Moraes, pa:a os
concertos no rebocador Republica;

Ao inspocto; geffal das Obras Publicas o
laudo do exame do validez de Edmundo Tei-
xeira dos Santos

Ao director gorai interino do; Telegra-
phos idem do Dr. José Maria Fragoso de
Mendonça.

Dia 15 -
. Remetteram-s3 ao director gorai da Con-
tabilidade as folhas de pagarfiento do passeai
do Lazareto da Ilha Grande, em julho findo,
na importando do 4:405$200, solicitando-se
providencias para que seja adeantada ao al-
moxarife do referido esabelecimento esta
quan ia e • dada quitação da importando, dts
9:3513, que recebeu para attender ao paga-
mento do mesmo pessbal, em junho finda:

Raquerimentos tuelunlos

Dia 15 de agosto do 1903
Joaquim Manoel 'tronando da Silva.— In-

deferido, ficando S3M elícito a licença con-
cedida ao Sr. pharmaceutico João Lopes
Bastos.
• Antonio Guilherme Co/aloiro.— Sim.

POLICIA DO DISTRIÇTO FEDERAL	 ••1

Por acto da 18 do corrente, foi exonerado,
a seu p:dido, do cargo de 29 supplento -do
delegado da 3 , circumscripção suburbana o
capitão Arthur Luiz 'Caixeira Campos.

ser aborto ao respectivo Nfintsttorio o credito
extraordinario de 4:1903554 para pagar ás
%and inents que competem ao bacharel Jose
bonifacio Burlamaque Moura, desde 24 de
novembn) do anno proximo passado, em que
assumia o exercido do cargo do 2° officio! da
Directoria Geral do Estatistica, no qual foi
revi inittidu por decreto do 12 do mesmo mez,
até 31 de dezembro do corrente anno; e rogo-
vos digneis do habilitar o Governo com o
r ,forido credito -.	 -

Rio Janete), 11 do ago3to de 1933.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

,	 •

Nfinisterio da Industrias Viação Obras Pu-
blicas — Directoria Geral de Contabilidado
I° Scoo — N. 4 — Rio de Janeiro, II do
agosto doma.

•' IP áuerotario da Camara dos D puta ks
— . Tenho a honra de transinittir-vos a in-
efusa monsagenvein que o Sr. Presidente da
Republica solicita ao Congresso N ,cional
abertura a este Nlinisterio de um Credito
oxtraordinario do 4:1903554, para °ocorrer
ao pagamento dos vencimenws do 2° ornejai
addido da Repartição Geral do Estatis-
tico bacharel José Bunifacio Burlannquo
Mona, no periodo do 24 .do novembro de
1902 a 31 de dezembro do corrento afino.

Saude e fraternidade.— Louro &peritos??

•SECRETARIAS DE ESTADO

Niinisterio da .1u,uiça e Negoelos
-•.	 • Interiores

Expediente de 17 de agosto de 1903
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;7-Processo do transforancia do terrenos de
marinhas, na , Ponta da Areia, requerida por

, Josa;Augusto Bordallo, pae dos menores Au-
- gusto. Conra io Bordallo e Antonio Conrado

Bordallo.--De accordo com o parecer da Di-
rectoria .do Contencioso.- -Indefiro a petição

(\ ,dejlsa• 32, '. de José Augusto Bordallo,.que do-
verá apresentar carta de *arrematação com

,•:tOdos -os requisitos. Inales: Officie-se ao •Dr;
' _procurador. seccional :do . Estado do Rio .• do

Janoiro. sobre, as irregularidades notadas -e
' o mero de , sanai-as,:	 .	 7	 ;. . ,‘ ." : . • ^	 :

,	 ,

;. pito do aforamento de um terreno do ma-t
: rinhasii, .riii.Viscond9 do Rio. Branco, -em
' Nitheroy; ' à'quorldo .'pela firma ..Riódades
&. Comp.—De aceordo éoni - da : Pareeeres.'

'Lavre-se o termo de aforamento o expeça-se
` -o respectiVo tituliO.' 	 - ' - •"	 : "	 :	 • . -', :'
' Dito do • habilitação de D. Maria,nna Sal.s.
gado,..filha da . finada pensionista I). Thereza

aMaria - de Azovódo - Salgado, 'ao . montepio e
:.me:o soldo;--De accordo com os pareceres:

')

Passem-se os :titulos . ..e apostille-se o titulo
deafis.:39, referido • na informação da Conta-
•-bilidado. • .: i 	-	 '	 : a.•	 •

Sr.'-Ministro	 Industria, 'Viação e Obraá
Publicas:	 a-- •

N. 161—Da posse do vosso aviso n.• 111;
de 21 do 'moz- proximo findo, cabe-mo de-
clarar-vos; em •additarnonto ao que VO3
rigi em 8 do mesmo mez, sob ,n. 141; Atte
este niinistorio attondonlo ás ponderações
feitas pessoalinente polo superintendente da
fazenda nacional- do Santa Cruz, resolveu
que as obras de que carece o edifiCio da
Superintondencia da mesma faz ;naa sejam
feitas administrativamonto sob a direcção e
fiscalização do engenheiro Fernando Conti-•
nentino.

•N. 162—Para' Tio este ministorio possa
providerniar sobro o pagamento da divida
de que é cre,d,r o cart ;iro de 2 a classe da

/Administru.oã,o dos Correios•de Minas Geraes
•Francisca' Albado da Silva, na intartancia
de 3:108$, proveniente do gratificaçã,o que
deixou de receber pela =imissão especial de
•que ostave incumbido na agencia da Bello
, Horizonte,' •corno consta dos • voss ,s 'avisos
ns.' 685, 686 o 687, do 9 de março ultim.),,
1)00 VO3 digneis de autorizar a -remessa ao
-Thesouro do processo em vista do qual foi
reconhecida a referida divida. 	 -

Ministro da Marinli
N. 64 — . Attenden lo ao pe(Iid) : constanto'

--xlo aviso desse - Ministerio, n. 1.005, do 15 de
setembro do 'atino . pasá.do, remetto-vos as.
duas inclusas plantas do' terreno do mari-
nh Is, sito á rua Visconde do Rio Branco,
esquina dolargo da S. Domingos, em Ni-
theróy, o a que se reto e o viso n. de
25 , de agosto dá dito aonó, • expedido por
meu antecessor a esse mesmo ministerio.

--Sr. Prefeito do District° Federal: -
N. 35 7-- Devolvendo .a essa Prefeitura o'

processo encaminhai° com o vosso officio.
a.' 63, do .1 de abril ultimo, relativo á
e mcessão de aforamento do terreno de m •

•rinha; 'á rua Coronel Pedro Alvas n. 107 e.
do :de accroscidos fronteiro, • requerida par.
Jeronyino Cardoso -Moreira, poço-vos . -pro-
videncieis para que soja sustada a mesma
concessão até que o Poder Judici trio resolva
o litigio . de que é objecto uni doi mencio-
nados terrenos, conformo , pravou g alfords
Jo4d Fortuna perante (esto ministerio com os
doeurnetatás que junto vos remeti°.

. — Sr. director.da Casa da Moeda
N.'.11 — Tendo o' MiiiiStdriO da Industriai,'

Viação o Obras Publicas, ern aviso doS.dti.
corrente 'noz; solicitado'providencias • afim
do serem entregues á Inspetoria. Geral das
Obras Publieas urna : plaina de • mesa com' en-
grenagem para aplainar, ferro, uma- com
cabeçote para-o mesmo fim o uma machina
de aplainar 'madeira, existeotes ‘, entre os
objectos que vãoSer 'vendidos' cai hasta pu-
blica,: por não • ,-terom 'applicação nesse esta-
belecimento,. •recominendo-vos quo prosteià
infórinaçõóiWreSpeito do pe lido. de que sd
trata.-	 •	 •„. • ÉSrs. N. M. Rotlischild & Sons : . 	 -

N. 20 Remetto-vos; 'acompanhados dá reJ
'ação dos respectivos possuidoras, os inclusos
coupons para pagamento de juros das
cos do emprestimo de 1879, a que se refora
o officio da Caixa de AmortiaaçãO 'M. J13,- do
7 de julho proximo findo. de que sejam tro-'
eitdos por cautelas do • P'zihdinij Loan.	 -

.	 •	 '	 .	 •	 •

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Dia 18 de agosto de 1903

Sr. inspector da Alfandega do Rio de Ja-
neiro:	 ,
.‘ N. 271—De áccordo com o despacho da Sr."
Ministro, do 11 do corrente,communico- vos;
para os devidos effeitos, que na.Thésouraria
Geral do-Thesburo Federal foram,deposit alas
por `José Soares Maciel 20 apolices:da divida
publica da União, do valor nominal de 1:000$'
cada uma, comó fiança polo alfandegatnento
do trapiche da Ilha Seco i; do sua ,paoprie-•
dado.-	 ,	 •

— Sr. inspector da Caixa do Amortização:
N. 62 —Eni bbedienc*a ao despaoho do Sr.'

Ministro, de 11 do corrente, communico-vos
para os devidos fins, que na Thesouraria
Geral do Thesouro Fo ieral foram doposi•
tadas por .Tosé Soares Maciel 20 apolices da
divida publica da União, do valor nominal
de 1:000ti cada uma, de ns. 69.698 a 69.717,
Coma fiança polo álfandog,amento do trapiche
da Ilha Socca;"dd• sua propriedade.

— Sr. d:roctor da' Casa da Moeda:
N. 41—Conimunico-vos, .para os-fins coa-

venienteá, que o„Sr: .Ministro; por despacho
do 10 do corren:e; proferido Sobre o processo
referente á coneurrencia, aberta para as
obras da amadas machinas da Alfandega do
Rio do Janeiro e do carpo da guarda da Caixa
do Amortização- e bem, asain a do que ca-
rece o corpo da guarda de repartição a Vosso
cargo, resolveu que estas u : timas deverão
ser feitas administrativamente, sob a •VQ,SSa
direcção. .	 •	 .,•

- Sr: director da Recebedoria da Capital
Federal. •

N. '43—Communfc)-vos, para os fins con-
venientos, que o Sr. Ministro, tendo prosonto
o recurso opc.iminhado com o vosso officio
n. 18, da 3.) de Janeiro ultimo, e intoaposto
por Antonio Martins dos Santos Couto do
vosso acto iridaforindo o requerimento em
que' o rocorrento podia dispensa do paga-
men de rovalidaaão do quatro lottras con-
stantes dos autóS dá acção do 10 dias movida
contra o mesào . e que foram rem . t idos a
essa repartição. pala3 Protoria, cem virardo
do aoatnalão 'do Tribunal Civil e Criminal
por ter sido escripta sobro as e.stampilhas

palavra—acceitol—a1,5m da data o assigna-
tura do accoitanto, resdvera por despacho
.e 10 do correr] toa proforido eni sesaão do

Conselho do Fatienda, e de anordu oorn o voto
(ly'dita • ooasollio dar' proviram to a) recurso
em questão, por não se podarem eamsideear
dizeres o3tranlios para os elroi toa do art. 52,

	

.	 .	 7,

loura 'oura a do regulamento 'animo ao
,
 decreto

•n.: 3.564, .de '22 do janeiro de 1900, os que .
„tiverem relação • com o.assumpto e garantia
'ile - aiithentieidade dos documentos ou com as
pessoas que nelles frauram. 	 •

— Sr: dnlegado fiscal no' Maranhão: 
•

N. 69 —Rem et 5)-vos, , para os fins con ve
dentes,' O incluso titulo do 28 de julho: pro-
ximo findei, .1--anneandó o 'agente fiscal dos
impostos de consulta:da 9 a CircumscaipçãO do •
Estado- da: Bahia'Pddro Corrêa , Baritas . para.
iden tico' Jogar - na 6a 'ciraninscripçãoalesSe ES-

N. 70 arRemotto-vos, para • oi fim conve-
nientes, - ó incluso titulo » de 7 do coerente.
nomeando o agente . fiscal ;dos' impostos
consumo na 20 a circurnscoipção desso -Estado.
Luiz Gonzaga do Araujo Jatolat,' para Monde°
loganma 7 a •circumscripção do mesmo • Es-
tado.'	 •a•	 •

N. 71-= Remetto=vos', 'para ' os' fins Conve-
nientes, o` inchiSo- 'titulo 'de i ',do córroote,
nomeando o agente fiscal • doS impostos do,
consumo na 22a circirmscripção do Estalo da.
Bahia Antonio de Oliveira- Lobão :, pars iden-
tico na' 3a ' circumscripção,des3e Estado.

N. .' 72 =-1temetto-vos; para os fins conve
nientes, o incluso titulo do 7.:do corrente, nó-

: meando Jos0 Paulo Pires ., para o 'Jogar de
agente fiscal dos impostoi ,do consumo :na .•
20a Circuinscripção.desse Estado.	 • •
• — Sr; delegado fiscal em Minas Geraos

N. 59 — Rometto-vos, para os fins Conve-
nientes, o inclusa titulo.do 25 do julho , pro-
ximo • findo, nomeando Laudelino -Forreira
da Silva para o logar de escrivão da Colle-
ctoria -das rondas foloraes, 'em' J. trinaria,
nesse Estado. ,	 •

.	 delegado fiscal no ,Para
N. 01—Dec1a.ro-vos, para, Os (10VidOS éf-"

feitos, que o Sr. Ministro, temido pra rente a
petição transmittida cana o voão officio
n. 8, (10 23 do j Aleiro ulti no,.o em que

Do pando rac irreal do acto da Ia-
spectoria da AH' ;adega. dosso Estado, (pio,
conformando :se coai o'lando dos peritos Par
parto da Fazenda na commissão arbiteal,
manteve a olassific tção de—massas al Unau-
doias dada pelo respectivo conferente a •mer-
cadoria, que os : recorrentes submatteram a
despacho pela nota de importaeão n. 35.717,
de noyembro do anuo passado, corno fariarlia,
do trigo—da taxa do $025 do art. 97 daata-,
rifa, resolveu, ,por despacho ( 1.e .21 do, moi
proximo findo, proferido :ena sesão do Coa-,
solho do Fazenda, e de acaordo com o paro-
cer do mesmo co •.sellio, negar provimento
ao alludido recurso, par ter sido bom clmsi-
final mia dita ‘1.16an loga . a mercadoria, em.
gues'ão._

—Sr. delegado fla'al em Pernambuco

. N. 125 — Romatto-vos, para os fins con-
veniente, o incluso .titulo da 1 do corrente,
nomeando Jolo 13artliollo Gaivão para o
logar de escrivão da Collectoola das rondas
fedoraes em Quipapl o Panfflas, nosso
Estado.

	

—Sr. delegado fiscalern S :, Paulo : .	 .
N. 140 — Declara-vos, para os devidos fins

o de acaordo cm o desp ;.clio do Sr.lall,niatao,
do 25 do julho ultimo, que o Trronnhl. de
Contas, segundo communicou o respectivo
prosidente, oro officio a. 176, do 11 do mesmó

resolveu em sessão do dia anterior,
julgar id moa o sudielehte a fiança do valor
de 3..):000 prestada eia garantk , da'ráspon-'.

ao tli.wedroLo Alrandega do
Santos Jv.i rtoUranál5oQ d3 Melo TavareS o .
do seus prepoS'.o.i, o conStituilla pela hypo-
thoca leaal do pradio n. • 18 á" rira : do R e-i•
zondo, ruo-ti capitai, do proprieda,10 mie Ali I ià
Mago mi sua, mulher.

Directoria do Expediente do Thesouro
•-	 Federal

„ EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO .

, Dia 18 de agosto de 1903
,	 •
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RECEREDOR/A DO RIO DE .14NEIRO

Por portarias de 18 do corrante: 	 -
Foi exonerado, a pedido, do togar de des-

pachante da Recebedoria Francisco de Paula
Almeida;

Foi nomeado para 0553 legar Joaquim . da
Costa Lima.	 - •

--
Autos de infraeçdo despachadas

Auto ecntra Santos Rublo & Comp.:
«Desde que o calçado de que trata o auto

de fls. 2 achava-se exposto a venda no esta-
belecimento de Santos Rublo & Comp., sem
sello, a estes cabe a responsabilidade de
infracção, ainda mesmo que o houvessem
recebido de fabricante no mesmo estado,
porque ao retalhista cabe o dever de exigir
d fabricante os soltos, no caso de que estos
devam acompanhar a mercadoria, e de re-
cusar a que não estiver (lividamente sol-
dada, nos demais casos. Julgo, prtanto,
procedente o auto de tis. 2 e imponho aos
mesmos Santos Rabio & Comp. a multa de
5943$, de accordo com o art. 27, lettra e, do
decreto n. 8.622, do 26 do março de 11)00.—
intime se.»

Auto contra Guilherme Izensee & Comp.:
«Estando provada a infracção de mie trata

o auto de Os. 2, julgo procedente o mesmo
auto e imponho aos negociantes Guilherme
Izensee & Comp., estabelecidos á rua Uru.
guayana n. 96, a multa do 590.'s de accor-
do com o art. 27, lottra e do decreto
n. 3.622, de 26 de março (te 1900.-1n-
time-se .»

--
Ati!o contra Silva & Pinna:
cEnt obsnrvancia da ordem n. 42. de hode

datada, da Daseetoria do Rendas Publicas do
The.souro Federal, imponho aos cominercian-
tos Silva & Pinna, estabelecidos á ruo Mare-
chal Floriano n. 90, a multa de 50at, mini-
mo do art. 27, lottra e, do decreto a. 3.622,
de 26 do março de l900.—Intime-se.»

Requerimentos despachados

Dia fade agode de PM

De. José Maria Bonifacio Pinto Peixoto.—
Transit ra-se.

Joaquim Baptista Junior.— Transfira-so.
D. Emilia Pereira Correa.—Provo auditor

o allogado.
José »logo Cordinho.—Sellado o conheci-

mento, transfira-se.
João Pacheco Aguiar.—Averbe-se a. mu-

dança.
João de SOIM PimentaCt requerente só

poderá ser attendido para o exercido do
1904.

Assad Antonio.—Averbe-se al.s.udança.
A. Doublert.—Rectifique-se oWnçamento.
Lambert FrOres & Comp.—Trolha-si.
Mme. Ana dia Perestello, — Averbe-se a

mudança.
Antonio José Al ves.—Satisfaça a oxigenei:*

da Sub-directoria.
Carlota de Souza Pinto. — Restitua-se a

riu Intel do 41$100.
Manoel Pereira da Silva.—Transfira-se.
Gonçalo Fernandos da Silva. — Transa-

Luiz Cardoso do Menezes Souza.—Transfi-
ra-so, rectificando-se a numeração.

Francisco de Seixo Castro .—Pago a multa
de 20$, transfira-se.

Manoel GO:1103 Corrêa .—Transfira-se.
Antonio José da Costa Nunes. — Teausli-

ra-57.
Jus' Rodrigues de Mattos o ou teus. —Trans-

fira-se.
D. Antonio Maria Xavier Braga.—Trans-

fira-se.

Marques Porafil &, Comp., — Transfi-
ra-se.

Joaquim Machado Barbais. Ábtransti-
ra-se.	 a —

Abel Feri-eira Coellto.—TranattZy.._
Generar-Florimundo Collatmo dos tt-i's de

Araujo ,os.—Corrija-sa o lançamento de
°ocorri° com o parador. 	 "-

Almeida Tavares' & Comp. — Transfi-
ra se.

°obrara Talam.— Pagos ia Impostos em
debito, averbe-se a mudança, procedendo-se
do accordo com o parecer.

Manoel Machado Palbares. — Corrija-se o
lançamento, de acordo com o parecer.

Loonor Bittencourt Monteiro Bento. —
Transfira-se.

Honorato Rebello Botelho de alagalhães.—
Paga a multa do 26$. corrija-se a numera-
ção o o valor lançado.

Ministerio da Marinha -
EXPEDIENTE DA. SEGUNDA SECÇÃO

Dia 14 de agosto de 1903

Ao Quartd General:
Mandando providenciar para que embar-

quem no navio escola Benjamin. Gonstunt os
56 guardas-marinhas mais antigoa dos que
foram confirmados no corrente arme. es •dui-
dos os que fizeram a ultima viagem no cru-
zador Barroso (aviso n. 900)

Cornmunicando (premo 31 de julho ultimo.
Coram dispensados dos cargos que exerciam
na Capitania do Porto desta Capital os inva-
lidasManoelCardoso da Pousem e José Nobre
de Freitas, visto terem declarado por escri
pto que preferem conservar-se como asy-
lados (aviso n. 901).—Communicou-se á Con-
tado-ia (aviso n. 932).

Doclarando que é deferido o requerimento
em que o alumiai pensionista Jeronymo Ri-
beiro da Costa, que actualmente Serve na
on rendaria de Copacabana, pede exoneração
do serviço (aviso o. 911).

Permittindo ao capitão de mar e guerra
Alfonso do Aleneastro qraça pleitear os sa---
pretendidos direitos perante o Poder 1 tvlig
r,o, contra o decreto de 31 do outubro dó
anno passado, que promoveu o ctpitão de
mar e guerra Alexandrino Faria do Alencar
ao nisto do contra-ahnirante (aviso n. 972).

Remettendo, afim do ser oa . regue ao ma-
rinheiro nacional Adão Corrôo Leite,, a me-
dalha de distincção de 2» elasse, que solicitou
para substituir a que lhe Mra subtraindo,
devendo o mesmo indemnizar a Fazenda Na-
cional por descont meemos em seus fid
roa vencimentos (aviso n. 913). —Coimar f-
cou-se á Contadoria (aviso numero 914).

Dia 13

Ao quartel General:
Dando instrucções, pelas mulas se dentai

reger o navio escola llenjamin COnSittni na
viagem que %%C entprehender.

Transmita)/ :o o aviso nomeando as se-
guintes commissões:

('apitão de fragata João Baptista das No-
vos e I" tenentes Minto Pecry. Francisco
José Pereira das Noves e Amphiloquio Reis
para o,•ganização não só do um projecto do
programma de ensino cimo_ tombam uin
manual, onde se achem condensados Os co-
nhecimentos italispensavois á instrucção da;
praças que cursarem a escola do timonniars,
comprehendendo sob esta denominação tara-
bota o signa:eiros, sondadores o patriass do
escaleres

Engenheiro naval de 2 a CUM() eap tão de
fragata Benjamin Ribeiro de Melloakapitão-
tonente Ilenriquo Ad liberto Thedi na Costa o
l oa tenontes Arthur Tompsen, Dmningos
driguds Marques de Azevedo e Alexandre

•

Ministerio da Marinha-2n secção—N. 932
—Rio de Janeiro, 15 do agosto ,de 1903. 	 •

Sr. inspector de Sande Naval— Com rela-
ção ao requerimento em que • Henninio-Pe-
reir.Calleg,ando não ter, por ignorando da
praxe estabelecido, assignado soa mime no
livro do' inscripções de candidatos ao con-
curso parko provimento de duas vagos de
escreventes do Hospital de Marinha, Pede
que lhe seja permittido satisfazer . essa for,-
mandado, não obstante achar-se -  enéer-
rada a lagariça, declaro voi, ara gado-
vidos fins e em solução ao vosso officio n. 84,
dele do corrente, que, não se tratando de
uma formalidade imposta pelo regulamento
annexo ao decreto n. 4.644, do 5 da novem-
bro de 1902, e tendo em Vista que esse can-
didato apresentou alli no devido tempo -
todos os S311S papeis legalizados para esse
acto, resolvi deferir o seu requerimento.

ronha 
e fraternidade—Julio Casar de No-

Requerimento despachado
Dia ti de ag-ito de 1903

Znilta, Ramos & Comp. — Requeiram á
Capitania do Porto.

Ministerio da Guerra

Por portaria do 18 do corrente, foi no-
„meado o Dr. Alvaro Carlos Tourinho me-
dico adjunto do exercito no Estado do Rio
Grande do Sul.

Coelho Messeder para a confecção não 'só de :
um projecto do progrataina'do.orisino como
tainhota um manual por onde os marinheinis •
matriculados no curso do torpedos possam
estudar.

Engenheiro ntval do 3a clame capitão-te-
nente Bartholomeu Francisco de s'oujia e
Silva,' machinistas do :30:tonento
Izaias Tavares Dias Pess o 4° classe »
tenente João Teixeira Gardozo- para organi-
z trem um projecto de programma da ensino,'
bem assim um manual, onde se achem syn-•
thetizados tod. s os conhecimentos indispen-
soveis á instrueção das praças que cursarem
a escola do foguistas.

leerpteeiMettIOS despoelwilos

Dia IS de agosto de 120.)
Major graduado reformado Liberado Au-

gusto da Silva Ribeiro, computação de tempo
de se.-viço o reforma na effectividado do
posto do major.—Indeferido..

Capitão da força publica do S. Paulo e os-
volt/ataria di Pa:ria Palro Antonio do
Amaral, certidão- que 'provo não ter obtido
a concessão do prazo de terra.—Junto á sua
petição a sua escusa ema original, de accórdo
com o aviso do IS do junho de 1874.

Alferes Gil Antoolo Dias th Almeida e
heti Fortuna, entrega de att stado. —Eqtre-
amo se aos interessados. 	 se. •

Alferes reformado Franciaar IlYptelitt	 ft
Maris França.- liquidaeM e pagamento do
divida de pasreicias findos.'—LbleTerido,visto.
estes preso.-Vá o seu direito..

Alfirer honorario M incei Mexandre dos
San ,os. en' rega da rospce‘iva- patente.—A
pitou .e do requarento ja fui remottila, ao
Th couro Federal.

Ex-pprça Raynitunio do Paula. Maciel, ia-
CIUS:10 no Asylia. de Inrvalidoi.—Indercrido,
em vista do paroce: da junta do inspecção.

João Francisco da Silveira, nomaaçãa da
veterinario.—Não ha vaga.

Engenheiro Leepoldo i.)Sé Moreira da Rocha,
proposta para pintura. do avariei general
do exercito—Não conveio.
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EMBARCAÇÕES NUMERO TONELADAS EQUIPAGEM

VALOR,
IMPORTADO

(Em francos)

Brazileiras 	 	  •Estrangeiras 	

Total 	

22

22

38.736

I. 38.736

" 033

• 933

28.28- 1.85-1

23.281.854

NI.JM-ERO

VAI OP.
EXPORTADO

(Em fra- ncos)

,-

BrazileiraS 	
Estrangeiras 	

Total 	  

—
t 25

25

_–
43.438

43.438 1.185

4.889.052

4.889.052

EMBARCAÇÕES TONELADAS EQUIPAGEM

SADIDAS

agosto — 1903 3S0V

- Custodio Vioirada Silva e Manoel Innocen-
: cio Marcondes de Andrade, venda de uma
fazenda para installação da fabrica de-polr
ijora, Sem fumaça.—Completem o solto da
proposta.
., Rita Maria ,da Conceição,, , pagamilto do

Meia :etapa . —Indeferi lo., .
Gabriolla França Feri..eira Lima, ajuste de

contas de sou finado marido.—Pague-se.

MiniSterie	 Viàção
o Obr:bs Publica.

•.Directoria 'Geral da Contabilidade : - •
Expediente de 18 de 'agosto de 1903

Ao Ministeria' da Fazenda foram . solici-
-tadeá os seguintds pagamentos : '••
•.," Do .730$340, .a ;Luiz Macedo, fornecimento. á.
Inspectoria de Illumina,ção; em abril Ultimo
(aviso n. 2.127) ; 	 .	 •

De 81:453$799, á8ocieté Anonünte dá. Gaz.
'i de Rio de . Janéii-o, 'illuminação 'das . ruas,
praças o jardins desta Capital, erri julho ul-.
'timo (aviso .n.
, ';',1)13 1:539$900,: féria 'do pessoal empregado
nos Serviços de novas ca,wilizações na floresta
'da Galvãd, em julho Ultimo (aviso n. 2.129);

-.. :.' De159$, a Leuzinger & comp., forneci.-
Mentos a esta decretaria, em julho ultimo

'{p,Viso n. 2.130);

Ministerio das Relações Exteriores"

: Consulado Geral no Havre

, •,
,p s\yilhao	 COMO se vé . pelo quadro n. I; não .figura

•nas entradas e sahidas do 19 trimestre. ,	 .
..Como mostra o,. quadro n. 2, esse •movimento da navegação

constei' 'exclusivamente de navios inglezes, francezes e allemães,
-"entrando, ospritneiroS com 24 -unidades e os Outros -com 11 cada um.

COMMERCIO

—Por outra de igual data o do i nalai p-..azo; •

ao mesmo Sr. Grogorio Gonçalves deCastro
M tscarenhas, para a sua invenção de «Novo
meio com apparelho para adubação o estru-
maç'ão permanente do cafeeiro o outras ar-.

•vores.» •

DirectJria Geral , de Obras e Viação
• Por partarias de 10 do corrente, foram
nomeados para o prolongamento da Estrada
de Ferro de Balurité: Primeiro engenheiro,'
o engenheiro paulino Lopes da Cruz ; chefe
de . socção, a cngenheiro Claudio Livio dos
Reis engamh.orros de r . 1 cass3,,os ,cago7
nheiros Manoel de Carvalho Madeira da Luz
o Edmundo de Almeida Monto; eng
de 2a classe, os engenheiras Eparniiionda,s
Torras o Antonio de Brito Amoriin e thesou-
reiro-pagador Ta,rgino To:xeira Mendes, com
os vencimentos que lhes compatirem.

DIRECTORIA áERAL DOS CORREIOS

Por portarias de 17 do carrente,.. foram
concedidos 30 dias do licença ao amanuense
dos Correios do Pará Juvenal Nunes e ao
carteiro de 3a classe dos do S. Paulo Joaquim
Rodriguest dos Santos; 90 dias ao cartniro do
24 classe dos Corraios do Pará João da Costa
Lei te e 10 dias ao praticante de 2- 1 classe dos
Correios de S. Paulo Maria Pereira.

• •1
Finalmente,' os quadros ns. 6, 7, 8 e 9 prestam, em resumo, in-

formações geraes sobre à navegação e o comMercio espnial da
França, de janeiro a março do corrente armo, comparado com o mo-
vimento havido em igual periodo em annos anteriores.

Consulado Geral -dos listados Unidos do lirazil no Havre, 30 de
Maio de 1903..

; ••	 DR. PEDRO DE CASTRO 'PEREIRA SODRE,
—	 Consul geral. •

N. 1 — Mappa do movimento da navegação entre o Brun e o
llavre no 1" trimestre do anno de 1903.

IIIN. TR A DAS

Os mappas na. 3 e 4 apresentam 'o resultado das transacções
commerciaes feitas . pelo Brasil por intermedio do porto do Havre.

	

.	 .
No artigo --..importação ---,v6 ...e que esta se-elevou a 29.80(3.567

kilogrammas de mercadorias contra 41.606.527 no trimestre' aiiterior
.Esaa differença para 'menos é dovida ao facto das páucas entradas de
&ire, poia para o conjunto dos entres artigos -o resultado'da irnpor-
ttição, pelo Havre, de productos brazileiros_apresenta, uma differença

	

para mais em favor do 1 0 trimestre.	 . .

	

.	 ,	 .
';' Em:reaumo, a.sittração no ponto de viáta'cla imPertação, mantem-

invariavel. o as:pequenas variações .que Se notam nada toem de
'tem significativo e parecem obedecer ã caustis de Momento... , .

	

.	 .

	

..	 A exportação , para, o Brasil por esto. perto apresenta no•l°
mestre uma dirninuição . de mais de um milhão a meto do kilogrammas
de mercadorias em comparação com o' resultado do quartel prece-
dente'. Mas como e-ssa diminuição se manifesta sobretudo na expe-
dição de aguas mineraes, do algodão e .alguns generos alimentielos,
de suppor, attendendo .se á época, que as provitões feitas no tri-

;mestre anterior e no principio do que noS occepa ferad sufficientés
para a' estação que . já .yae tortninando

	

.	 .„.
• • Do.quadro n. 5 consta a cotação do cambio, a • taxa de desconta

e o preço do frete que vigoraram nesta praça nos tres primeiros
mezes do armo.	 •

O Commercio Espeo:al com prehende, na importição, todas as
mercadorias despachadas para consumo, isto é, a totalidade (las mer-
cadorias importadas com isenção dos direitos, e, Si se trata de mer-
cadorias taxadas, as quantidades que foram sujeitas ao pagamento
dos direitos, quer na chegada, qu-r depois da declaração de transito,
entreposto ou admissão temperaria.

O Commertio Esp2cial dc Exportaecto comprehende a totalidade
das mercadorias nacionaes exportadas e as mercadorias de origem.
estrangeira que, -tendo sido post ,:s em franquia ou nacionalisadas
para o pagamento dos direitos, e se achando, por cOnsequemia, no
mercado livre do interior, foram reexpedidas para o estrangeiro.

De 500., a Manoel de Carvalho, trabalhos
para a Administração doá correios, em junho
ultima (aviso..n.,2.131) ;	 .

Do 375$250;, féria dn pessoal.,
em rep.arAções de. arrebonta,mertás, -mano-
bras o outros 'trabalhos urgentes, além das
horas do expediente, na role do diãtriliniero
do agua, em julho ultimo (aviso n. 2.132);

De 1:895$200, icremilem idem nos serviços
do desobstrucção de rios, valias, o outras
obra, em julho ultimo (aviso n. 2.133);

De 3:324490, idem Liem idem 'nos 'serviços
urgentes de réparaçõos, do arrebentamontas,
manobras e outros trabalhos, na „rede do dis-
tribuição de agua, em julho ultimo (aviso
n. 2.134).	 Z.

Requerimento • despacha- do,
Dia' 18 de agosto de 1903

Companhia ' Novo Lloyd Brazileiro, pedindo
unia certidão.;.— Deferido. Compareça na
2a secção desta Directoria Geral.	 •

Directoria Geral da Industria

Por, Portaria de 17 do corrente, -foi conce-
dida ga.:antia provisoria, pa tres annos, a
Gregorio Gonçalves de Castro Mascarenhas,
brazileiro, engenheiro, residentena, cidade
do 'Ampara,-Estado de S. Paulo, o actual-
mente nesta Capital, p Ira a su invenção
de ,e .Cafeteira sempre 'nova por esmaltado
ou louçada . e articulada.»

Roilri aa 10 tvinie.séro do 1903

' NAVEGAÇÃO

O movimento geral da navegação entre o Brasil 'é° . porto' do
Havre' foi, no correr do 1 0 trimestre do presente anuo, de 47 embar-

. cações, das quaes 22 entradas e 25 sahidas, triPoladas por 2.118
homens e arqueando juntas 82.174 toneladas. No trimestre prece-
dente esse movimento .foi -• de : !5(3 navios, o que representa uma
'differença para monos no 19 trimestre de 9 embarcações.

• As relações entre o IIavre e o Brasil 'vão se estendendo pouco a
. pouco a quasi. todos . os portos da Republica;' mas o Pará e Manáos
"são os que . parecem chamar mais a atte-nsão das companhias de

'navegação, pois ; um serviço do experiencia que 'havia sido feito
'dnrante alguns - mezes 'pela' -1-/ainbui-g-Anierika í,nie . definitiva-
'Opte organisado.

. .
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•

, 14. 2 - Idappa do movimento da zavogAgo Catre O Braall e o /lavre no 1 0 trimestre de 1903

ENTRADAS

NAVIOS

QUANTIDADES E VALORES
. X

m
IMPORTADOS POR CADA PORTO

A ,Ala A rape Total c .
NACIONALIDADE -o

lu PROCEDENCIA

oM o
á e § •

-,„ a:
o
<pç"

§w
l Kilogram-• e

W
Z

%o
cp CO

E-.

e
C
Z

a,,
0 00
E"

e•
=
V.

o
c Ui
l-t

mas
Francos Wds (')

.	 :

Bre:Moira 	 -- -- -- -- -- -- --	 •
-	 • .

Santos 	 12.586.332 9.149.1328 7.264:964432
Franceza 	 6 0.708 6 0.708 226 ( Rio de Janeiro 	 1.873.596 1.478.026 1.173:5588644

-( Rabia 	 333.582 354.179 281:2188126

.	 ." Santos 	 9.693.660 7.129.340 5.660:6958960
. Rio de Janeiro 	 198.988 217 505 172698g970

Juan 	 1 137 •	 10 10.738 11 19.895 517 Bebia 	 1.639.560 2.064.132 1.638:0208808
•

.
Pará 	 618.743 3.710.631 2.948:2418014
Slanaos 	 40.580 382.654 303:8278276

1 Florianopolis 	 3.38J 4.142 3:288S748
1 Santos 	 2.278.200 1.(103.o88 1.320:4908284

Allenia......... J. - __ 5 9.133 5 9.133 190 )) CearáMaranhão 	
314.683
29.582

715.579
16.116

588:1698726
12:794104

1 Pará 	 79.805 265.309 210:8558346
I Slanáos 	 164.986 1.131.327 898:2738638

i 157 21 38.570 22 38.736 933 .	 . 29.896.56728.281.85322.455:7928076

"1
(5 Calculado ao canatio médio de 8794 por franco.

SAII1DAS

.•

.	 e
•	 NA\VIOS

,
w
c

QUANTIDADES E VALORA EXPORTADOS
POR CADA ronTO

I t ala	 . dfr vapor .-N.o.r.o.Tdal
NACIDNALIDADE • ""gr Á o! DESTINOS

•
i o ' •	 a

(3.

0
%

, ott
,gc -o co

F-

1..

°

%

j,

•	 ,5 Ec c
.0bo
E

t..

1°1
C
%

d
"i p" -aa 4,
o 1,0

E-

w	 .

•
Kilogram•

mas Franca, RÓIS t	 •

v

Brazfleira 	 __ __	 -- __, --

É Pernambuco 	

--

176.808

--

377.538

--

291/:75$172
Franceia 	 -- •

.

7.71Ç	 57 .714 185 I MIM A 	
,	 .i. Rio de Janeiro 	

•	 185.513
/,505.705

3.99159
1.414.518

286:6263854
1.146:9478292

I santos 	   381.372 777.281 817:1618114

' / f Ceará .	 51.845 243.090 192:014460
. Maranhão 	 54.811 110 581 87:7858434

lngleza 	 --	 ' 14 .12.8?7	 14 :3.81 746 Furna byba 	
Para 	

5.231
524.254

18.522
755.558

13:1188468
599:9138052.4 Malmos 	 255.122 283.135 208:9298101

k Rio de Janeiro 	 __ -- ---7	 -

' Pará 	 84,679 75.941 GO:2978154
Slanaos 	 100.889 41.485 32:939$090

.
Allm/Ft 	

.
.	 t;

,

11.897	 6 11.887 . 254
Cabedello 	
Maceió 	'

1.181
13.471

4.105
37.515

3:259$370
20:181010

.	 )
8..Francisco 	
Florianopolis 	

--
7.058

--
11.929

--
9:474366.

f Rio Grande 	 78.704 171.754 131:3728676
. 1 Porto Alegre 	 61.525 197.119 156:512A486-•

,
95 43j385

.
43.4:38 1.153 	 	 3.492.318 4.880.052 3.881:9078288

L-1:„ a,. a enr noa franco.



1.0 TILIJNIESIIII7 DE 1903

PREÇOS EM It 'a5 (AO CAMBIO EIN:DIO DE 0$794
POR FRANCO)

• PESO
DIREITOS

PREÇOS EM FRANCOS

 •

• . 	 .............	 •

......... .....	 .

tt.

Quar ta-feira 19	 ÉMÁItau:
	

Agosto --- 19-03 -.13800'
-

3.---Preço corrente e quantidade dos puros importados do ' Brasil na praça do 'lavre, dnraute o 1 0 trimestre de 1903, comparados cora
'os do' tritaiátro-anterior

GENEROS
OU MEDIDA DE ALFANDEGA.

(por 100 kil,)
"J

Janeiro Fevereiro Março Janeiro Fevereiro Março

Algodão 	 50	 kilos Livre• 13).192 0,50 a 59. •	 55 a. 65,50 61 a	 68 429179 a	 469346 43$,67o a	 54007 483134 a- 539902
Borracha 	 •• Kilo Dito	 '	 • 559.521 , 6	 o 10,25 6,40 0-	 10'	 ^

.
6,40 »•. 10,50 49764 o.	 89138 5$181 »	 79940 5$081 , »	 85337

ti,- .Café 	 50	 kilos 136. 25.616.580 28	 » 57 25 »	 57	 • 27 0-57 22g32 »	 159258 229232	 459258 219433 w • 459258
".C'ouros 	 Dito Livre	 •. 1.038.112 50.	 115 50 .115 50	 115 399700 0' 919310 399700 »	 919310 3937.0 »	 913310

Caráo 	 Dito 101 1.061.650 68	 »83 68 0	 83 68 »	 82 539932 .	 659902 539902 o	 659902 515992 » • 659108
Chifres' 	 100 chifres Livre 44.521 35	 »S5 40 o	 85 41 »	 85 279790 »	 679493

.
319760 »	 679490 315760 »	 675490

Unos 	
Cristal de rocha 	
Crinas 	

, r. ,	 Cèra ...-	 . 	

100	 kilos,
Kiln

50	 kilos

Dito

Dito
Dito

.	 Dito
12

Mrincipálio " do

11,237
•	 5.685

-	 1.142
4.144

.	 800.240

16	 •	 35-
3,50 »	 7,50

80	 o	 300
1,50 o	 2,50

160'	 35
3;50 X.	 7,50

80	 300.
1,50 »250

•	 __

-16"»	 35'
3,51 *	 7,50

80 » 300	 -
1,80 »-	 1;85

125704 o' '279790
29779	 59955

639520 » 2389200
.1$1914 -	15985

129704 o	 279792
29779	 5995).)

635520 * 2383200
15191-»	 '19985

125704 w	 275790
»	 55955

631520	 2359200
19423 o ' -15168

„.
çi's^Glyeerina 	

Macieira.; - ,	
100	 kilos
50	 kilos

Governo.-
4 . 3/4
Livre •

56 514
418 315,

70	 »	 120
8	 »	 40

,

70 * 120
8»	 40

70 » 120
8»	 4)

553580 *	 959280
69352 »	 319760

553580 0' 959285
69352 i" 319760

559580 »	 959250
61352 •	 319760

".':	 'Ossos 	
IF:_l'ennas 	

Tapioca.. '..... ,-	

100 kiloe
•	 Kilo

•	 50	 kilos

Dito
Dito

14

86614 ' 6	 w	 16'
25	 5	 o	 500

37.246 25	 *	 35

616-
5 w '500

25'» - 35	 -

6 » 	16
5 » 500

25»	 35

49764 o ' 1297 4
35970 o 3979000

199853 )'	 279790

49761 »- 129704
,33970.» 3979 00
195850 o	 275790

4$701 »	 128704
39970 -» 397900

19,5850 »27$790
,,-	 )7arios'ariigos 	\. ,v..,..	 . ' — '24.223 , —

29.896.567

•

, 40 TRIMESTRE DE 1903

•

• •••

GENEROS	 •
—. PERO
OU MEDIDA

,

DIREITOS
,	 -	 • CADE - ALI AE DU

(por 100 kil.)

.4
tA P	 •	 .

: el ' '4 2
P E. 7-
E,,	 ''d

o 5

PREÇOS EM FRANCOS

-.	 .
 DREÇOS	 REI',Rs (AO CAMBIO MáDIO DE 0$794

roa. FRANCO)

.

Outubro Novembro Dezembro Outubro Novembro Dummbro
.	 . .

-.
. •

Algodão 	 ' 50 -kilos" Livre

.

.	 156.428 52,50 a 57 50,50 a	 55 53,50 a	 58 41$685 ã	 453258 409097 a	 435670 42$479 a	 469052
Borracha 	 : Kilo ':Dito •	 • 303 253 5	 o	 9 5	 0	 9	 " -	 6 0 9,25 35970 0.	 75146 35970 0	 15146 43764 »	 79423
Gafe'	 .	 ' :50	 kilos" '136 27.546-.030 29	 o 61 27	 •'	 o	 59 26 P	 58 239026 »	 489414 219433 »	 429846 209644 *	 469052
Couros 	 'Mo" - "	 Livre 1.859.856 45	 0107,50 46	 •	 »	 110 '50. »	 .115 359730 o	 859355 365524 *	 879341 309700 »	 915310
Gado •	

.
.	 Dita	 ? • -104 1.176.022 70	 › 83 70	 »	 83 r'70	 9	 -- 83 559580»	 659932 555580 › - 659912 559580 » -659902

Chifras 	 . 100 chifres Livre 67.305 35	 0 85 35	 0	 85 :35 o..	 85 - 279790 o ' 67949. 279790 o	 673490 279793 o	 6)9490
Cristal da rocha lido	 '.. :	 Mb	 . 6.050 2,50 o	 7,50 2,50.*	 7-55 3,50 w, 7,50 29779 4-	 53955 , 2$779 »	 53955 -29779 o	 59935
Crinas 	 -.. •	 to	 kilos •	 :Dito ' ' '4.320 80	 w	 300 80	 •	 •	 300 - 80 0.. 2i/0 519520 4 238920- 1 63$520 0 2385200 639520 o 238200
Céra"	 ; 'Kilo	 " :	 '12	 ' 6.840 1,50»	 2,50 1,50»	 2,50 1,50 * 2,50 19191 4	 .19985 19194 w - •15985 '19191 ). -	 15985
Fumo "	 Dito • '' Monopoli.O.clo - 15.750 --	 • •	 __ -- .	 --	 .

Qo'verrrow.: .
.

-	 • - 4	 a
.

Gíyceri na 	
.

100 - k flor . E 4-- 3/4	 -.. 58.400 70	 *	 120 70	 -• *	 120 70 »	 120 55$5853.	 959280 553580 0	 959280 559580 o	 959280
Madeira"	 "50 •kileS, - LiVre' . - . •	 342.668 8 .	 »	 40 8	 - o	 40 •	 8 w	 40 69352 4	 319760 69152 0	 319760 65352 ).	 319760
OWS 	 kilos.100

.
Dito 50.443 6	 o	 34 6	 »	 14 6»	 14 49764 »	 119116 45764 »	 115116 49764'»' 119116

Pennas.	 -	 • Kilo— •	 pi • o_ 24 -- .	 __ .... -,	 ,, -- --
Tapioca . ktO .1(i1W -,:14.	 - -	 2 483 25	 .»	 35 25 -	 »	 35

.
25 x	 35 199850 *	 27$790 193859 ).	 279790 193850 *	 279190

v a r i o s artigos 	 __	 '. __ 10.595 -- -- -- -- --

.	 .	 ..,_ . .	 .
. --	 • 41.606.527 '
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II. 4 - Quantidade e . valor dos géneros exportados do porto do 'Lavre para o Brasil durante o 10 trimestre de 19t3, taMpteltaót tOla
ou do trimestre auter1or 	 ,	 .

.
.„

,

,
N...

VALOR EM REIS AO CAMB1G
MÉDIO DE:

CNIÂNTIOZOL'ILXVORTADÀ
--. VALOR EM FRANCOS ..	 .,

(al 1ilesmatees) .

mui nos 1

.	 .
, OP A 4704	 -

GENE «OS „

.
.

. POR FRANCO
I

POR PRA Nc0
_.	 i	 ,	 -

- !	 '	 .	 -.	 t	 , . ,

L	 ; :a
!P. trimestre'

;,-	 ,
4, trimestre

.
10 trimestre • 40 trimestre 10. trimestre

. ..	 .
.90 trimestre

.- - • -• •	 - .	 -	 :
•i. 1903 1902 •	 1903 1902 ,	 -; 15193 • 1902	 • i.

. :	 '
,	 •	 ,.

.	 • •	 ,	 ., ' ,	 ..	 „	 •.

.	
.„

Animas Vivos... '-'8.- ... .
Aguas minerae1 	

1 Livre

,, .	 .'
t	 -
r	 71.635 •	

2.353
' 171.689

.

35.243

.
2.1120

•	 82;582
'

•	 -	 .

27:9828942

•	 ,	 ,-,	 .

•	 • 7•406$08b
•	 05:57'8108

Algodão 	
_

r• :	 '33.813 446.086 230:6978818 154:194281
Armamento e outras obras de ar-

meiro, objecto% de munição e pe-
•	 .	 : .	 .,	 . ';'1	 .	 ' .

•
trechos de guerra 	

Artigos para fumantes 	 •
1	 1.225
.	 8.803

6/.025'
0.515

-	 P	 8:070 ,
.-	 - 68.338	 ...

;	 410:452 ,
*	 40.926

á6:883080 •	 '
.54:2608372

•	 - . 327:8988PM
' -	 -132:4951244

Armações	 e	 acceesorlos, para cha- . •
pães de sol e chuva.	 * 12 $96 9.923 '	 • . 41.873 •	 -	 59.915 332:4731112 •	 . 47:5721510

Gabeilos, pellos e pennas ....... 	 	 • 3.090 9.479 41'130' ,	 ,51.506 33:0808422. 40:89581434
Carnes.	 Peiteis	 matarias	 oleosas e -	 • -

ou:roa productos animaes 	 " •	 23.1:19 41.450 36.507 53.856 ,	 28:9868558; 42:7618664
Ga nna da Mia. bambu, juoco, rotim,

vime e_outros cipós 	
Cobre e suas ligas 	

*
*

.

286
20.4123

•	 549
"31.480.480

'	 783
105.242,242	 •

--
1.844

-	 114.5213

,	 ..,,
'•	 6218702.:

.	 83:5028 1 43
.	 1:4177g724
'.	 90193388-14

Chimbo, estanho, zinco e suas Ligas,
Chandos para cabeça 	

7,

*
6.291
2.255

11.106
4.263

18.399
49.872

47.080

7354.348175

11 6004•806
19:598008-

37:3811520
.	 5g:8008110

Fructas 	
Varro e aço 	

»
•

9.1116
107.813

35.219 .
125.4-19

18 610
110.210 1117.946

14:8000103
. 94:654740

•	 ;27:38201ft
133349812

Instrumentos	 e	 abjectos	 matherna- .
ticos, physicos, chimicos e °Micos. » •	 1.68.5 901 39.638 20.299 31:470084 16117340

Instrumentos e objectos cirurgicos e 1 . -
dentados 	   r. t	 .1.049 1.467 18.392 26.974 •	 14:0038248 ,

21:41-4 "
Instrumentos de musica e suas per-

tenças	 )0
6	 5.823 ,	 10.535 54.733 '	 80'93 41 :07111$402 64:308942

Legumes,	 Carie:mons, cereaes e ba-
talas 	 •	 • 1.240.135 1.742.458 167.522.(

.
230 171 133:014468 -	 182755$774

lã. 	 a I	 : .1 27.306 .	 - : '80.625 :213.892 . 236.963
.

109:830048 18S:11816,22
linho e juta .	 P	 14 047 *13.255 54.477 17it.915 43-25487313 1:34:9911910

t Louca e vidros
Marfim.	 madre:parola,	 tartaruga	 e

•	 „ 114.261. 100.154...	 .	 . 101.187...	 ._...	 . •	 1 08 .491 111 : 5 . 101p ns
.

-	 8('; I 1-1f:30
`•	 •

* 7.770 0.501 1114.965 970.41:383	 17.031 77:3918180,outros desilos d0 animam 	
Matarias nu' ali ntsncias de. perfuma- . .	 -

ria tio turari a. pintura e (f aros usos. » ,	 ,1i	 741, 94.5:17 227.611 222.072 180:72:11134 1 1-46-3-24168--	 **	 •,
Madeira (obras de) 	 • 8.909 ,	 11.408 34.0.;(1, 59.187 .	 27:758040

. . 397818$178
Nleialloidea o mios metnes 	 » .505 282

..
13.854 1.119 11:000010 5:704126

Machina,	 apparelhos,	 ferramentas
e a t s tisilios ah versus 	 • 113.184 75.852 200:670 - 200.274 159:3311980 ito:nti:to

alanteitta, leite o queijo 	 t• :	 242_ gru ' 596.61/13 559.190 • 1.3221,13 ; 413:99@sson : 1 050:238092•
Ouro, praia e platina 	 » ••159.000 -	 10S. 229,978 201	 17. '18231028.312 ' 207.114048
Obras cacatilaria 	 .z• '	 649. ..2: ..	 2.601 16.402	 • -	 24.783 13:0218188 19:6,4a701
Obras de relojoaria 	 * 258 914 18.493 .	 B.120 .	 14:6831442 . 4:85W.S0
Obras de Besteiro 	 r•	 - 3.422 ,	 31.105

.	
. 7.90 0.538 62720,00 7:57:11172

Pele* e couros 	 9.238 27.522 336.525 277.083 267:204850 220:0030112
Plantas, folhas,	 fio es, frutos. se-

mentes, raizes, cascas, forragens e ...
-

'
,	 ,	 ,	 .	 ,

especiarias 	 24:919 8,761 28.441 13,158 22:584154 10:4471452
Productos	 alumiaria,	 composições

pharmaceuticas 	 e	 medicamentos
. ,

,	 . ,•
.

.
em geral

Palha,	 esparto,	 couro,	 pita, pias-
sara,	 paina	 e	 outras	 Matarias

a,

•

150.531 .	 170.362

•

485,.421 - •	 662.085

••-

'335:4943274

.'	 .	 '	 '	 .

446:7711890
11	 '	 -	 -•

filamentosas 	 ), •	 8.350 '.	 9.800 9.076 •	 0..495 r	 7:2003314 . 5:1570110
Papel e suas applicações 	 • 71.2117 121.113 231.06 210,602 184:101004, 167:217$9a8
Pedras, terras .° outros rnineraes 	 r, 75.968 08.599 20. 3.88 38.858 20:9528072 30:&53$75s2
Sumos ou suecos	 vegetaes,	 bebidas

alcoolicas,	 fermentadas	 e	 muito. ,.:.
liquides 	 ), 157.770 187.595 259.194 343.714 205:800036 272:908891?a

8eda 	 7. ,	 4.32 •	 "5.3.16 214.817. 277.974 102:6241698 220:711:056
Vari es  artigo*	
Accrescimo para preencher a diria :

I, ., 33.192
'

43.520 . 188.071 •	 191.1:0 149:324 n 4
'

151:0728524
•	 --'	 •'

rança entro	 o	 peso	 total liquido ,.
e bruto dos volumes 	 ). 625.263 1.123.77t •	 •	 - rld.arA - -	 -....

Excedente pobre o valor total liquido
proveniente	 de	 urna	 parte	 das
mercadorias	 cujo	 valor	 compre-
liando frete e despesas 	 » - ' - -

,

958.170 110:2128222
_	 .	 , ..

701:0291911
.	 -	 • '

3.492.318 5.003.301 4.889.052 7.554031 3.881:9071288 5.997:900011'
,	 •



JANEIRO

3 0/0
• 4 "10

'	 4 "/„
- 4 0/0.

- 4 1/2.'70:
3 1/2 0/0'
4 1/2 0/6

5 °/.
40/0
6 0/0

. FEVEREIRO

3."/,
4 0/0 •

- 3 1/2 No
4 '90
4./a

3 r/2 ?/. .
4
5 u/0
4 0/0
6 0/0

MARÇO

3 04

4 0/0
3 1/2 "/,

'4	 .
• 4 0/0
3 1/2 °/0
4 1/2 0./0

•5 0/0

. 6 0/.

...	 .	 ... .	 ..	 .	 .

II I

II

1
1	 Rio de Janeiro e Santos. 	

„ I	 Pernambuco o Pabia• 	
II I	 Pará 	
111	 Manáos 	it

Maranhão e Ceará 	
, Cabedello, Maceió,. Paranaguá, S. Francisco, Floria-

nopolis e Rio Grande 	
% Porto Alegre (via Rio Grande) 	

25	 a 80 o .	 19 "/0 25	 a 80 o	 10 °/./0 •
25	 . » -90 »,	 ' • 10 °/„ 25	 » 00 P	 10 °/,,
20	 ! », .150 » 10 ou 200/2()2()	 » 150 » '10 ou...20 "/0
30	 » 1t45 »10 ou 20 0/,, 30	 » 185 » 10 ou 20°/0
30	 » 183 » 10 ou. 20 0/, 30 . » 185 » 10 ou 20"/i,

27,50 » 37,50 >> . 	 - .. 10 °/ 0 27,50 » 57.50»	 10110
40	 » .70 ' »	 - 10 .A., -10	 » 7o »	 . 10 °/,,

.	 DESTINOS JANEIRO FEVEREIRO
	

MARÇO

	

").-3	 a 80

	

•5. *	 » 90

	

20	 »150

	

30	 » 185

	

30	 - 5̀ > 185

» 10 0/0
» 100,/o
» 10 Ou 20 °/0
» 10 OU 20/°
» 10 ou 20°/a

27,30 » 57,50»	 10 °/c.
40' • » .,70 »	 10 °/,

VALOR EM`M'OEDA FRANCEZA.
:(mil Trancos)

• UNIDADES:

QUANTIDADES VALOR EM MOEDA ,ERAZILEIRA

1933	 1902	 1931	 1903	 1902	 1901 1903 •	 1902	 • 1901

Quiat. metr.	 114.332	 100.372	 92.025	 12.348	 . 10.840	 9 939	 9.801:3123030 8 606:9643000	 7.891:560000
11.912	 12.202	 12.528	 2.097	 _ 2.118	 2.203	 1.665:0183030 1.705:5123000	 1.750:7703900

•	 .
- 3.924	 10.559 '	 4.293	 3.280	 .8.827	 3.593	 2 604:3233000 7.008:6383000	 2.852:842$000

4.	 14 822	 , 18.2372.881	 2.288	 2 771	 411	 1.816:6723000 2.233:1743 00	 350:1543000
i	 •	 '	 554	 i	 994 '	 1.164	 .	 75	 135	 158	 59:530$000 107:1903000	 125:4523000
.	 3.883	 ,•	 2.545 '	 2 350	 .	 105	 69	 58	 83:3701000 54:f86$000	 46:0523000
.	 1.826	 i	 5.060	 268	 161	 210	 34 .	 127:8343000 166:7403000	 26:9963000
›	 30	 34	 -	 • 41	 17	 . 19	 '23	 13:4983006 15:0363000	 .18:2,423000
>4	 469	 -	 452	 42	 •	 37	 '	 35	 3	 '29:3783000 27:79.4)00	 2:3823000
›	 57	 257	 '38	 5	 .24	 1	 3:9703000 - 13:0363000	 3:1763000

•	 56	 150	 83	 44:4643000 119:1003000	 65:9323000

..	 , 	 	 20.469	 25.223	 16.511 16.25213863000 20.031:0323000 13.133:5543000

MERCADORIAS

Café 	
Cedo 	
Borracha,,e, gutta percha refundidas em

massa. 	
Pelles e couros brutos 	
Fumo em folhas 	
Madeiras 	
Ossos. cascos e pontas., 	
Crystal de rocha. bruto 	
Sag/1, salep ., e féculas 	
Fibras de cocc, piassava, etc 	
Outros artigos 	

	

Total 	   
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N. 5 - Quadro da cotação do cambio, taxi.cle descátós e fretámento das embai-cai-6es no mercado do liavre, correspondente ao 1 0 triniestri . de 1903

CÂMBIOS' •

'•: FEVEREIRO MARÇO

Sobre o Braill 	
'	 a Inglaterra 	 '	 25,10 .	a	 25,16 112	 25,11	 1/2 a25,17 .': 25,13	 a	 25,17
•	 á Allennanha 	 ' 121 . 5/16	 »	 121	 3/4	 121	 5/16	 ,1.21	 15/16,.	 ..121 3/16	 ;-	 121	 5/8	 .

,^à-Biollanda 	 .204	 5/8	 .	 205	 3/8	 201 . 7/8	 ;	 265. 3/4	 • 204 3/4,,	 . .2051/2
,	 0	 Nova-Ywk  '• • 512 ' 1/8	 ..	 516	 -	 '	 512	 1/2	 .	 516	 •	 .	 .513 ,	 ..	 510 1/2
'	 2. 	 a Austria 	 -• 	 	 1033/8	 .	 103	 3/4	 '	 103	 3/8	 »-	 103	 3/4	 103 5/16	 .	 103 5/8'	 .

'a Russia  - 260' •	 •	 .	 263	 '	 --'260	 »	 263	 •.	 261	 .'' 203
;	 -	

'Portugal 	 433	 ;	 445	 433	 .	 445	 .	 . . 435	 ..	 445
, 1/8	 .%	 ,>,	 3/8	 '%' 	 %	 »,¡-3/6 ,%;	 3/46 0/0	 >>	 7 16 9/0

DESTINOS' 'JANEIRO

TAXA DE DESCONTO

• , 	 ;

ORIGEM

.	 •

	

Banco de França 	
:>>	 .; Inglaterra 	

	

», Allernarala 	
•>	 PRillanda; 	
O ...

 ....-

» :'•
- .	 Russia 	

'› 	 • ".	 I

f X› 9,	 Hespanha; 	
 :0 Portugal 	  . 	

-

PREÇO DO FRETE ,	 •	 ......

N. 0.	 Importação 'na França de generOs brazUeiros:nos troo primeircii meies do ' anuo do 1333 conapárada com a do mesmo período dos
aroaos 1902 e 1901.- Oonamairolo TespOcialT

. 1.* O valor em réis foi calculado ao cambio-de 12 d., 'ou 794 reis . por franco.
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N, 7 - Exportação para o Brasil de piloros franceses tos troa primeiros meses ao anuo de 1903; cOMparada cal a do mesmo penedo doa
annoa de 1902 e 1901 - Commercio especial

DURIO OFFICIAL	 &gosto 190 3 -

OUANT/OADM

VALOR EM MOEDA
FRANCESA VALOR EM MOEDA BRASILEIRA (I)

MERCADORIAS UNIDADES (milfrancos)
•

1903 1902 1901 1903 1902 1901 1903 1902' 19e111

Jogos.	 brinquedos,	 escovas,	 °calos, leques	 e
botões 	 Quint... met. 2.615 1.064 584 2 205 904 461 1.750:7708000 . 717:77(1000 3360345000

Tecidos, serigaria o fitas de algodão 	 ). 2.213 1.183 1.056 1.1,9 atir 415 904:366$000 369:210$000 . 329:5108000
Roupa e roupa branca cosida » 221 81 152 751 108 205 5116:2945000 85:7524000 162:7708000
Tecidos serigaria e fitas de lã 	 li 808 576 I146 738 923 637 585:9728000 335:84328000 505:778'5000
Manteiga salgada 	 ». 2.072 2.217 1.307 . : 464 510 293 368:4164000 404:984.000 232:6124000
Pelles preparadas 	 •	 • ' 742 585 416 931 591 620 729:2148000 .469:2545000 .492:2805000
Vinhos Ilectol. 2.849 5. 15(' 4.073 336 541 399 266:7845060 . 429:5513000 316:806,4100
Papelão, papel. livros e gravuras. 	  Quita.• met. 2.019 1.227 874 2-11 165 106 191:3548000 131:010.5000 84:1918000
Ourivesaria e joalheria de ouro, prata e platina Iiilog. 139 214 149 151 224 148 119:8948000 170:4445000 117:5124000
Medicamentos compostos 	 Quint. met. 1 .921 1.383 . •	 688 571 11t 208 453:3743000 326:3348000 ' 165: 152$099
Ferramentas e obras de metaes 	 » 2.168 1.013 1.106 303 450 158 240:5824000 119:10 000 125:4525000
Obras de barro, vidro e crystaes 	 •	 -	 ' 8,623 -6.77! 2.879 253 186 100 200:8824000 147:6848000 79:4005000
Obras em pelles nem couros e pelles prepa-

radas 	 lb •	 '	 63 78 F 86 II: 6 63:2348000 , 91:31.113000 4:7648000
31achinas e apparelhos meeanicos 	
Aguardente, espiritas e licores 	

•
Beato'. •

1.052
371

. 511
327

80:
168

126
41

17
38

110
18

100:0144030
32:551840

61:1385000
30:1724000

87:3408000
14:29250410

Perfumaria 	
ãlater Ines 	

Quint- met,
. •

502
20.905

197
20.271

203
. 4.630

132
52

8r
28

93
12

104:8088000
91:2888000

67:490$000
22:232400

73:8428000

992589112Batatas 	 • 37.630 13-032 11.681 371 130 •	 117 2961568000 -	 103:220500
Chapéos de palha 	 • 107 '	 70 '	 59 112 74 62 88:9288000 58:7568000 49:2288000
Chumbo em massas brutas, barras ou placas ..

não argeuti feras 	
Tecidos, serigaria e atas de seda o de borra de

a 11 5-'- - - ..... -	 ,	 '. -
.	 ,

seda 	 • 32 •	 76 .	 .31 •	 ' 142 304 153 112:7483020 24113765000 121:482
Moveis e obras de madeira 	 » 422 18(

.	
153 56 30 17 44:464800 238208000 13:498)(100

Productos chimicos 	 • 560 63:. 1,257 30 31 17 23:8205000 24:6145001 13:4984000
Tinturas preparadas e tinta 	 ». 6.738 608 216 104 38 21 82:5763000 30:174000 16:6748300
Peixes de mar secais, salgados ou preparados

de outro modo 	 » 149 124 .	 63 21 19 . 8 16:6743000 15:0868000 ,6:352$000
Veias de toda qualidade 	

'Tecidos,	 serigaria e iltas de linho, canhamo e
, 181 195 173 17 18 17 13:498400 14:2928000 13:4984000

,	 ..
de juta 	 295 13 9 76 3 2 60:34-14000 2:3828000 1:588800

Cutelaria 	 31 20 17 _	 40 28 20 31:7600000 22:232$000 15:8810/00
Outros artigos 	 -

.
- 688 502 -129 546:274000 308:584000 240:6263000

To , I	 	  10,180 6.200 4.852 8.082:9203000 4.922:800800( 3.852:4885000

(1) O valor em reis foi calculado ao camhio de 12, ou '791 reis por .%oco.
N. 8. --Resumo Geral das fraportaçãos, orportaçães, direitos arrecadado e mov mento da navegação em França, banto	 10 , trimestre de

1903, comparados com os do mesmo per'odo do anuo anterior 	 _	 _ . ,

1° TRIMESTRE

AUOMENTOEM

,

moino:Tino vs•

Importações
Cancros alimenticios 	
Matarias primas 	
Objectos fabricados 	

1903 1902
1903 1903

•

Mil francos
.	 183.277

833.420
192.955

Mil francos

166.760
813 189
1843.93

.Mil francos '

/6.517
20.211

•	 11.02.5

Mil francos

Total 	 1.209.152 1.166.379 42.773

AugmPnto no 1 0 trimestre de 1903
- 42.773 mil francos.

Exportações
Generos alimentícios 	 132.491 /59.090 26.596
Mataria., primas 	 2.0.184 274.386 15.798
Objectos fabricado s -5.-a 962 502.201 55.101
Encommen Ias pos lace 	 79.031 58.401 10.0ra

Total 	 1.049.691 891.078 82.212 26.596

• .
Augmento no 	 rimestre de 1903

•- 55.616 mil francos,

Direitos arrecadados

Direitos de importação 	 93.619 92.063 •	 • 7.559
Direitos de estatística, de navegação, 	 etc 	 11.076 10.557 5W

Total 	 110.695 112.620 8.075

Augmento no 10 rimestre de 1903
- 8.075 mil francos.
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MOVIMENTO DA NAVEGAÇÃO

-

1° TRIMESTRE

AUGMENTO EM 1903 DIMINITIÇÃO EM 1903
1903 1902

•	
EXPOili,AtiEs

Generos alimuticios 	 .2.298.380 3.632.329
Materias primas 	 15.676.345 12.424720
Objectos fabricados..	 	 3:408.000 2.845:736
Encommendas postaoq 46.036 33:931

Total 	 21;428.767	 - 18.941.719

1.333.943

,1.333.943

--
3.251.625

562.264-
. 7.102

3.820.991

N.0
de

navios
Tonelagem

•

N. o

de

navios
Tonelagem

N . o

de
navios

Tonelagem
N. o
de.

navios
Tonelagem

1.764
4.002

,	 1.142.648
;	 3.305.527

1.585
4.008

1.085 808
3.023.600

179
--

•
,	 56.810

281.927

Total 	 5.766 •	 4.418.175 .5.593 4.109.408 -173 •	 338.767

1.939 1 080 ...988 .1.900 1.142.270 39 , 61.332
	 	 3.075 2.101 467 '2.923 1.971.988 152 T 129.479

Total	 .......	 ... '5.014 3.182.405 4823 3.114.258 . 191 68.147
-	 1

Total geral 	 7,0.780 7.630.580 10.416 7.223.666
Para mais no 1 0 trimestre de 1903 :-

364 navies e 406.914 toneladas. .

.1

IT. 9 —Decoraposigo i por grandes categorias -de naercadorlas flo peso total :dás inaportasoes e esporta0es effectuadas no cornraercio especial
era,Irrança, durante o 10 trimestre de 1903; comparadas corri as do mesmo periodo do anuo anterior

i (	 	   

Navios francezes 	

	

Entradas. Na.Vi0s 'estrangeiros 	

francezes	 . 	Sahidas. Nvi°13Naviosresh'ingeiroar%

1° TRIMESTRE - ATJÓMENTO E1' ' DIMINUIÇÃO EM

1933 190319031902 .

• " IMPORTAÇÕES.'
.Quintaes metricos Quintaes Metricos Quintaes • metricos Quintaes metricos

Generos alimenticies 	 5.950.748 5 353.289 597.459'
Materias primas 	 56.316.197: 54.078.956 2.237.241
Objectos fabricados 	 •	 h847.491 1.758.133 89.358

Total.	 64.114.43Q - 61.190:378 2.924.058

Augmento no 1 0 trimestre de 1903:
2:924.058 quintaes metricos

Augmento no 1 0 trimestre de 1903:
2.487.048 quintaes metricos
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SEÇÃO JUDICIARIA
asno dc Appell-açãà

sEssIço DA CÂMARA CRIMINAL EM 18 pg AGOSTO
DE 1903

Presidencia do Sr. desembargador Fernanda:
1•1 inheiro -Secrelario, o Sr. Dr . Evaristo
Gonzogi •
Compareceram os Srs. desembargadores

Espiada, Dias Lima, Miranda Ribeiro, Dod-
sworth o Alfonso Miranda.

JULGAMENTOS

itppellario crime

N. 707-Relator, o Sr. desembargador
Dias Li na; appellantes, Faria Mascoronhas
.& Comp.; appellada, a Fazenda Municipal.
-Negaram provimento á appellação.

SESSÃO DO CONSELHO SUPREMO EM 18 DE AGOSTO
DE 1903

Pres:dencia do Sr. desembargador Roirigues
-Secretario, o Sr. Dr. Euetristo Gonzaga

JULGAMENTOS • •

Ilalseas-corpus

N. 3.217-Paciento, Manoel Romero.-
Concoderam o polido de hab.•as•corpus ao
paciente para ser removido da Colonia Cor-
reccional de Doris Rios para a Casa do Deton-
çã ponto-o á (H:posição do jaiz lia 0:09e1100
para cumprir a pena pio lhe foi imposta.

N. 3.252-Paciento, João Ferreira dos
santos.-Decisão identica á do n. 3.247.

N. 3.256- Paciento, Domingos Itont Ra-
CORCO(101'0411 a podida soltura do pa-

ciente, visto achar-se presa na Do tenção som
ordem do autoridade, como Litorina o juiz
da 4° pratoria.

N. 3.230- Pac:ento, tolanoel Rodrigues. -
Decisão identica á do 11. 3.217..

N. 3.262- Paciento, Antonio Adalbarto
Soares. - Prejudicado, por ter sido posto em
liberdado.

N. :1.203 - Paci nto, Antonio Pinto Car-
neiro. - Decisão ilentica, ti do n. 3.262.

N. 3.204- Paciont 13.1.1bino Jztyme de
Aguiar. - Conca leram a pedida soltura ao
paciento, visto achar-se proso de3de-10 de
maio proximo passado, som estar encerrada
a formação da culpa ; contra o voto do SC.
desombargador Fernandes Pinheiro.

N. 3.265- Paciento, Ambrosia Navarro.
-Negaram a podida soltura, visto estar o
paciente conclamado pelo Jury, como infor-
ma o administrador da Casa do Detenção.

N. 3.265 - Paciente, Antonio Pereira da
- Negaram a polida soltura, oitenta

a informação prestada pelo presidente do
Tribunal Civil o Criminal:

N. 3.257- Paciente, Ricardo ' Romeu. -
Adiado o julgamento para a primeira sessão
do conselho, informando o juiz da 9a preto-
ria.

N. 3.268-Paciente, Antonio Valioso.-
Concederam o podido para ser o paciente
apresentado na primeira sessão do conálho,
informando o peesidente do Tribunal Civil e

N. 3.260-Paciente, Sylvano do Souza.-
Decisão identica A do n. 3.268, informando
o juiz da 9a prataria.

N. 3.270-Pacientes, Antonio Pereira de
Paiva, &ião Martins do Oliveira e Domingos
Jacintho da Conceição. -Decisão i lentica
do ti. 3.263, Informando o juiz da 8' pre-
toria.

N. 3.27I -Rteien to, Constantino Ferreira
Brandão.-Decisão identica á do a. 3.268,
informando o Dr. chefe de policia.

-	 PASSAGENS

Appellações commerdoes

N. 2.541-Ao Sr. desembargador Fernan-
des Pinheiro.

N. 2.670- Ao Sr. desembargador Espi-
nola.

N. 2.540- Ao Sr. desembargador Dias
Li ira.

Ns.. 2.354 o 2.55I-Ao Sr. desembargador
Dodsworth.

.Ippellocãss citeis

N. 2:61I-Ao Sr. desembargador Fernan-
do.; Pinheiro.

Ns. 2 4 . 17 O 2.531 Ao Sr. desembargador
Dias nina.

Apl.) Vario crime

N. 79I-Ao Sr. desembargador Dias Lima.

Acedes rescisorias

N. li-Ao Sr. deiembarg,ador Miranda
Ribeiro.

N. 10-Ao Sr.deseinbargador Dodsworth.

NOTICIARIO

Tribunal do Contas - Ordens do
pagamento sobro as groses proferiu despacho
de registro, em 18 do corrente, o Sr. Dr.
presidente deste tribunal:

Ministerio da Industria, Viação e Obras
Publicas-Avi tos:

N. 2.030, do II do corrente, pagamento do
19:180$283, a Raphael Augusto de Vas.
carmonas Junior, do fornecimentos feitos á
Estrada do Forro Central do Brazil, no mez
de julho ultimo

N. 2.085, do II do agosto, idem de 75$9380,
idem, idem, Hora, no met de junho do cor-
rente anno

N. 2.034, de 5, idem de 466$050, ri Com-
panhi Novo Lloyd Brasileiro, de transpor-
tes concedidos, por ordem dessa Ministerio,
em março, abril o maio, ideai, idem

N. 2.033. idem, idem do I:746$800,
inItoomsm ;a, idern, idem a immigrantos, em
j moiro, fevereiro, março o abril, idem,

N. 2.077, do 11 do corrente, Idem de
427$, de fornecimento feito ao Jardim f3o-
tan:co, em junho ultimo ;

N. 2.025, de- 4, idem do 1:0018350, do tra-
balhos extraordinarios executa:1ot para o
Cbservatorio do Rio do Janeiro, idem, idem.

Ministerio da Justiça o Negoc:os Interiores
-Avisos:

N. 1.851, do 8 do julho, pagamento de
333$132 ao Dr. Octavlo cio Rego Lopos, por
ter exercido interinamente as funeçiies de
medico legista da Ropartição dr, Policia, du-
rante o mez do junho lindo;

N. 2.030, de 31, idem de 7:683$109, das •
contas cio material da Casa de Correcção,
idem, Idem ;

N. 2.109, do 7 do corrente, idem do
483$331. do aluguel do armazom °ocupado
pela Directoria Gorai de Saude Publica, re-
ativo ao mez de julho findo

Nlinisterio da Fazenda:
Re pierimento do leiloeiro Jeaquitu Dias

dos Santos, pedindo patramento de 62:500$
pela commissau de ve ida rio acervo da Com-
panhia Estrada do Forro Oeste do Minas.

Nlinisterio da Guerra:
Aviso n. 533, de 25 do julho, pagamento do

1:661$100, á Companhia Cantareira o Viação
Fluminense, proveniente de transportes de
tropas, fretos, etc., no actual exercicio.

Observatorio do Rio de Janeiro- Boletim metem ologloo- Dia 15 de agosto de 1903.

11011A8 Barometro
a O°

Tempera-
lura

contigrada
Tensão

do vapor
Humidade
relativa

VENTOS CAO

PHENOMEN08 DIVERSOS
ia

o Di• &serão o , Nuvem
. N. rec.

Cc.

1h.	 m.... 762.8 20.7 16.0 -88 6.8 SSW 1.0 CK. KN
4h.	 m.... 762.8 19.5 15.3 91 50 SSW 1.0 CK. KN
7 h. m.... 764.2 19 2 14.0 84 6 6 SSE 1.0 CK. KN. N

10 h.	 tu.... 764.8 19.6 137 80 4.0 SSE 1.0 CK. K N. N
1h.	 t 	 7043 18.6 13.6 85 5.0 SSW 1.0 CK. KN. N
4 h.	 t 	 763 5 20.5 12.4 69 5.0 SSE 1.0 CK. KN. N
7h.	 t 	 764.3 190 13.8 81 5.9 MV 1.0 CK. ZN
Oh. t 	 7844 18.7 130 Si 8.0 Nulla 1.0 CK. E N

Média') 763' 85 1943 13.98 •	 88 4.7 - 1.0 - -

Temperatura : Maxim°, ás 4h. da tarde, 20'.6; minimo, ás 7h. da manhã. 19 » O
Chuva cabida: ás 7 h da manhi. 18 m /m 14 ; AR 7 h. da noi o, 0.00. Total cio 24 horas 18.44.
Evaporação em 24 horas, 1 .8. -Ozone: ás 7h. da m. 4; ás 7 h. da n. I.	 .
Horas de insolação ; O h. 15 m.



' Quarta-feira 19
	

DIÁRIO OFFICIAL
	

Agosto - 1903 8837k;

-.1)1reetoria de Meteorologia da Marinha,Repartioão da Carta Maritima Resumo meteorologia, e magnetico.do dia,1.7, de agosto de . 1903 _(seguuda7feira).
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C al/Os . ello ti

1a 	 76081 18.6 '14.65 92.0 WNW 2 • - • - - -
2 	 781.01 -18.5 14 26 90.0 WNW 3 - -
3 	 760.19 18.2; 13.69 88.0 WNW 2 -	 - __ - -
4 	
5 	

700 03
'759.90

17.9
17.7

13.74
13.71

90.0W
91.0

2
WSW 2

--,
-

-
-	 -	 •

-
-	 - - -

-
- -

6 	 151.79 17.2 13.71 - 91.0 WNW 2 Muito bom 0:valbo abundante . KC	 2 - - -
7 	 710.04 17.6 14.20 95.0 NW	 2 Muito bom Nevoeiro toou, baixo -	 3 - - -

Central . 8 	 760.34 18.0 14.72 93.0 NW	 3 Muita boni Nevoeiro tenue ..	 O - -
.	 '''	 v• '.	 •	 -r- 79 00701.17 ' 20.1 14 72 °	 01.0 NW	 3 Muito bom Nevoeiro tentm ..	 .	 6 - -
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RESULTADOS MAGNETICOS DA .:tiTA.ÇÁO CENTRAI-
,

DECLINAÇÃO= 8° 33' 55" NW
- • r	 .

• Obe e rvações meteorologician tainatalitaneaa*:
Ao meio-dia médio do Oreenwich ou 9 h. 07m. a. t. m. doltio
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' Ene Florianepolis chuvisc ou na noute• dt Untem.

eleservages com este signa! (x) sio de bbotem.



NOTICIÁRIO

Tribunal do C011111/8 —Mona de
pagamento sobro as qmes proforiu des-
pacho de registro, em 11 do corrente, o Sr.
presidento disto tribunal:

alinisterio da Industrie, Viação e Obras
Pablicas -Avisos:

N. 2.0.8, de 4 do corrent pagainent0 de
9$'a Ito,Pigues & Comp., de fmamelmontoi

8,70 Duartaufeird 1
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Agosto — 1903

Requerimento despachado
Dia 11 de agosto de 1903

Antonio da Silva Lopes Cardoso, podindo
privilegio para o systema de sua invenção
iie extinguir Os fonnignoiros, sena o em-
prego do sulforeto de carbono ou qualver
outro liquido similar, e a que denomina
(C Extinsur de formigueiros».— Compareça.
na U' nação desta Directoria Geral, para
esclarecimentos. •

EXÉOJW prdoio

Luiz Consoo, pedindo privilegio par sua
invenção de tun karozene inexplosivo.—
Compareça nesta Secretaria do Estado, no
a.a 17 do corrente, a 1 hora da tardo.

Directoria agrn de Obras e Viação
Eopediente de 10 do agosto de 1903

An ,orizott-se o director interino do Obser-
vatorio do Rio di Janeiro a fornecer ao
engenheiro-chefe do prolongamento da Es-
trai. de Ferro do Baturité os seguintes
instrumentos, necessarios aos trabalhos do
mesmo proloogamento: 4 transitas, 4 niveis
do Gurley, 6 miras, 12 correntes de 20 me.
tros, 12 trenas, 10 balisas, 2 jogos de rosnas
rectas ocurvas, 1 2 gedits, 2 therinometros,
I barinnetro e uma mitchine, photogra-
phica.

Requeriinento despachado
Dia (0 de agosto de 1.903

beberem! Schmidt & Comp., pedindo re-
stituição da im cri meia do 11:905%639, que
foram obrigados a pagar por differença de
preços. — Indeferido, á vista das informa,
çães.

maneronta GERAL DOS CORREIOS

Por portaria de 10 do corrente. foram
olinr,DIOS (10 1 : 08. 0$ a 1:259.$ os vonciment)s
annuaos do estafe ta da linha ile Codifeit
Caothe e Sarairly, em Minas Geras.

Dia 10 de agosto de 1903

Foram concedidos 6'3 dias do licença ao
:a o inalai dos C magos de S. Paulo Aialuir
d Souza Telsoirt, o ao praticante do 2 a classe

11/1511109 Corre tos MJ Gomes do Almeida
Una ; 39. aos carteiros dos Correios tD)

Jia" ) Coelho de NIattos e
Aliou) Doningaes Coelho, esto do 3 3 classe e
a melte dc 2,.

SUCÇÃO JUDICIARIA
Cf.,. In do .N t n ",e!Inetto

SESSÃO DA CANIARA CIIIM/NAL EM
AGOSIO DE (903

Presideneia do Sr. desembargador rente:artes
Pinheiro Serrei-trio interina° Sr. Henri-
que Wenderiey
Como %ecoaram os Scs. deseinbargalores

Espiou/a, Dias Lim t. alir trol Ribeiro, Do-
cisar ).“.h o MT liso do Mirin-la.

Ni-o hm as j n tig +mon to.
SE SÃO DO coNsioato SUPREM) EM II DE

AGOSTO DE 1993
Presidencia interina Sr. desembargador

Pernandes l'inheiro—Sieretario interino, o
r. Ifeariguo Wandertey

JULGAMENTOS

'Fbdume-rorpas
N. 3.2(7—Paciente, Manoel Ituinoco.—

Miaram °julgamento para a primeira sessão

do conselho. prestando informações o presi-
dente do Tribunal Civil e Criminal a res-
peito da rondem selo do p wiente, remei-
tendo capim al en f,eng condeirmatora.

N. 3.251-1'aciente,Jose Pellosse.—Prejtt-
judicado, visto ter sido posto em liberd sde.

N. 3.252—P selente, João Ferreira dos
San tos. —Decisão identica ao n • 3.217.

N. 3.253—Paciente, Jose de Oliveira.—Ne-
ganiu a pedida ordem, visto achar-se o paci-
ente pronunciado corno incurso nus arts. 356
e 358. combinados com o art. 2.133 do Codigo
Penal, c nno consta da informação a fl. O.

N. 3.250— Paciente, Domingos Real Ra-
mos.— Adiaram o julgam into pala a pri-
meira sessão do conselho, prestando intanha-
çoes o juiz da 4, pretora.

N. 3.259— Paciente, Antonio Coelho do
Oliveira.— Decisão illentica ao do n. 3.251.

N. 3.263—Paciente, Manoel Rodrigues. —
Dorido identico, ao de n. 3.247.

N. 3.2i:1—Pacientes, João da Cruz e JOS'
Pereira Junior.— Negaram a pedida ordem
de habeas-corpos, visto acharem-se pronun•
dados, como consta da informação a ti. 5, e
já, condoinnades, como consta da Informação
da Casa do Detenção.

3.202—Pacieuta, Antonio Adalberto Se-
ares.—Cencedersúlt a podida ordom cio habese-
corpus para SOL' aprementadn na pronAra
sessão do 0o1)5011n prestando infamo:345os a
respeito da legall lado da pasão do paciente
o juiz da 5 preteria.

N. 3.263—Paciente, Antonio Pinto Car-
neiro. Docisão blentica ao de n. 3.202, pre-
stando informao5es o juiz da 10s panaria.

N. 3.254— Paciente 13albilm Jaymn de
Agniar.—Decisão identica ao de n. 3.202,
prestando Morar ;iões o juiz da 3 4, pretora.

N. 3.265— Paciente. Ainbrosio Navarro.
—Decisão identica ao do 3.282, prestanto in-
formaçõos ô juiz da G a preteria.

N. 3.260 —Polifonia Antonio Pereira da
Silva—Decisão identica ao de ri. 3,292, pra-
stando inforolações o presidente do Tribunal
Civil e Criminal.

N. :1.257—Paciento. Ricardo Rotnero.—
Decisão identica ao de n. 3.262, prestando in-
formações o Dr. 'choro tio policia.

PASSAGENS

Appettaroes commerciaes

N. 2.549— Ao	 dgsembargador Esp:-
nola.	 - •

N. 2.746 — Ao Sr. (lesembargalor Dias
Lima.

N. 2.593 — Ao Sr. desembargador lieis-
worth.

Appelkagies eivete
N. 2.531 — Ao Sr. desembargador Espi-

nola.
N. 2.589 — Ao Sr. desembargador Dias

Lima.
N. 2.517— Ao Sr. desembargador Mons()

de Miranda.
AiludlaeGes cr:mes

N. 791 — Ao Sr. desembargador Espi-
nola.

N. 7:32 o 787—Ao Sr. desembirgalor Dias
Lima.

N. 788 — Ao Sr, desembargado? Minta-la
Ribeiro.

á Directoria Geral de Estatística, em junho
ultimo

N. 2.011, do 3 do corrente, idem de 49$
a Domingos Joaquim da Silva St Comp., do .
forneeimentos á Inspeção Gorai das Obras
Publicas, em inalo ultimo

N. 2.010, da mesma data, idem do 20$ a
F. F. Braga, idem hiena em abril ultimo

N. 2.027, de 4 do corrente, idem de 168$ á
Marcenaria 13razileira, da trabalhos ex-
ecutados na secretaria desto ministerio, em
julho ultimo

N. 2.008, do 3 do corrente, idem do
108$'462 d. Social? Anontpne du Ga:: de 1i0 do
Janeiro, do gaz consumido eira a ilumina-
ção do ediliew da Inspecçao Geral das Obras
Publicas, no l n trimestre deste anuo.

— Ministerio da Justiça- o Negocies Inte-
riores— Avisos

N. 2.106, de 3 do cotente, pagamento de
180$. da folha dos galarias vencidos pulos ser-
ventes do Supremo Tribunal Fedeal, no ates
de julho ultimo

N. 2.141. de 5 do corrente, idem de
4:720$975, das folhas, relativas mi me; de
julho ultimo, dos empregados e presos da
Casa de. Conon o;

N. 2.142, da mesma data, idem do 499$993,
da folha dos salarios dos serventes da Repar-
tição o. Policia, relativa ao mas de julho ui.

tiraNc. ;2.137, do 5 do °atenta idem do 320$,
da folha do augmento para oquiparação do
vencimentos do pos.soal do llosp:tal Paula
canlidt) ao do de S. Sebastião, relativa ao
Vez de julho ultimo

14. 2.125, de 4 do corrente, idem do
31.8$503 á. sooiété Auonynn riu Ga: do Rio
de •incir°1 - cIo 'jaz consumido no Labora-
tolo Bac teriologia) da Diretoria Geral do
Sande Publica, durante o 2 , trimestre do
corrente anuo

N. 2 .110, de 3 do corrente. idom do 300$
ao Dr. Domingos Lopes da Silva Araujo, o
7$$ a Einygdio do Oliveira Suar ira.
vector e almoxarifo dts Colonias	 Alie.
nailtis na ma do Governador, como auxilio
Para alumiei de essa. relativo ao mez do
julho ultimo ;

14 ; 2.109, do 3 do current% idem do 100$
a Francisco de Vargas Dias, porteiro da
Faculdade de Melicina do Rio de Janeiro,
COMJ.ILtailie para aluguel do casa, no moi
de julho ultimo

N. 2 0- 11. de 1 do corrente, idem de 103$
au Dr. Antonio 30sn Barbosa de Oliveira; do
lima me talha e 38 mondas hrazileiras an-
ti ms, pai% o Archivo Publica Nacional •

N. 2.114, de 3 do correnta, i•lem do 300.$
a João Antonio Casomiro, o 50$a Salathiel
Firminn Gonçalvos, director e escrivão do
Internato do Gymnasio Na;lonal. • para alui.
gu )1 de casa ao prtmoiro o para quebras ao
segundo

N. 2.123, do 4 do corrente, idem de 198$
Louzinger Les Coinp., de livros fornecidos .á

Secretaria de Estalo, em julho ultimo
N. 2.085, de 1 do corrente. idem do 103$ a

A..1. Percha Barbedo, de fornoritnens ao
Supremo Tribunal Federal, em junho ul-
timo

N. 2.140, do 5 do corrente, idem do
19$995, da folha, das gratificações o a

rios tios(los emprogalos do Instituto Benjamin
Constant, relativa ao na iz de julho til-
timo •

N. 11.941,110 17 do julho, adeantamooto' do
8:370$ ao almoxarife das dolonias do alie-
na-los Einygdio de Oliveira Sampaio, para
pagamento do pessoal subaltorno daquellos
estabelecimentos, durante o d o trisrnestro do
coerente anno ;	 •

N. 2.147. de 5 do corrente, pagamento do
3:39 1$ a .1 k'o Cai-noir:ano, do concertos
feitos na lancha Lazareto, do serviço da Di-
rectoria Geral dê Saule'Pliblica.
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Intendencia :-Geral da Guerra
'PROPOSTAS ' T."AhA..1:ORNECINENTOS

O Conselho do - COMPras 'desta Repartição
recebe prop3stas, no dia 20 do Corrente, até
ás" 12 horas da 'manhã; 'para o 'fornecimento
dos seguintes artigos : • • :

120,metros . de ilanella de cores.
740 metros do •algodão morim.
90 metros de morim encorpado.

120 metros . da linho branco enfestado:
45 metros do linho branco singello.

' 320 metros de cadarço branco • do: linho
' do 00,20 m. •	 '	 •	 -

120 batties de louça branca, 'pequenos.
1.600 . lobtõeS" brancos, do -osse, pequenos.

12.900 metros de algodão branco trançado,
- • -'eneorpadó:

3.528 metros de chita franceza, encorpada.
1.420 metros de cadarço branco, de linho
• "	 de 0,011 m..

:160 botões de osso, brancos, grandes..
11.600 -pares do meia . de algodão.
20.000 parco do botinas de bezerro francez,

.sem serrilha,duas solas de a..3.38-a 46.
, 171- pares do charlateiras para- praças de

•-•.'	 cavallaria.
200 topes para praças de artilharia de

. campanha.
500 pa,res do platinas do corrente.
•20 pares de platinas da metal para in-

feriores do estado menor de infan-
taria.

:. 50 .,boldiVs , para musicos de. ca.vallaria.
,.250 pares ,de correias, para esporas, de•

• • InnaS•	 .	 •.	 • •
50 espadas, d3 Metal. para' mUsices.

- 200 paresfie, esporas do latão para praças.
•30, , pares de esporas do metal . branco

• para musicbs.
• 60 fiadores para espadas de musicos.

100 fiadores para espadas de praças.,
50 talabartes para musicos alo cavallaria.

• 1.000 colchões cheios de capim.	 • •
. 1.000 travesseiros cheios de capim.	 •
• 1.000 apparelhos completos para limpeza
de animes,- segundo o , plano ultimamente
adoptado e do accordo com a amostra exis-
tente nesta In tendencia.. , • .

1000 guarda-fechos para fusil Mauser.
151 cordões de lã verde para canudos de

inferiores.	 •
As ' pessoas que pretendereni contraetar

esses fornecimentos deverão amsontar a nes-
tra,s dos respectivos artigos, docuitiento de
caução de 1:000$ feita na • Direcção Geral do
Contabilidade da Guerra e requerimento ín-
struido 'com os Seguintes documentos-cora-
dão do contracto prova de Ser nege-
ciante matticulado, bilhete dd iinposta do
casa commercial relativo ao semestre findo
a pedido de licença para tomar par te' na con-
currencia,de accordo com o art. ! 63 do regu-
lamento, -e requerimento pedindo para fizer
o deposito determinado pelo aviso to.: 39, do
20 do janeiro de 1902.	 ." • •

Previno se que as propostas devem Ser, em
duplicata, sanadas as primeiras' 'vias; aseri-
ptas com tirita prota,sem rasura e assignadas
pelos proprios proponentes,-que devérda com.:
p l'ecer ou fazer-se representar legalmente
na ocasião' da sessão, devendo fazer nas pro-
postas a declaração do Se sujeitarem á •multa
do 5 0/0, caso recusem assinar o respoctivo
contraete.	 •	 ,

secção da Intendencia.Geral da Guerra.
12 de agosto do 1903. Tenante-coronel, João
Antonio de Cariiellto, 'chefe da secção; • (•

.	 •
De ordem do Sr. coronol-direotor, deel&ró

que nos dias abaixo designado' se distei -
baldio costuras, no edillcio de novci arsenal,
na.•Ponta do Cajá, : das • 11 horas da ananhã-á.s

• da tarde, ás 'Senhoras matricaladas, 'obe-
decendo á • seguinte ordem: .	,•

! Dia 20, , gula .s da lettra D ;•	 •	 • .
' Dia 21, 'guias da lettra E, de . ná. 77:a 847;
Dia, 22, guias' da . lettra; E de ní 818 em

deager	 •-•	 •
Previne-se que sós' terão . direito a receber

fardamento para . canfeccionar aS-Senhoras
que este" , anno substrairam as respectivas
cartas • da •fiança: ".•	 .	 •	 :	 • • • •". •

Repartição . de Costuras do. 'Arsenal de
Guerraada,Capital Federal, 17 de agosto de
.1903. - O encarregado, alfores Constando
Deseltamp4;,Covatecinti.• - •

Directoria Geral, dos
Correios

Tratando esta directoria,..a,ctualmente,
de reformar,' por completo, a collecção de
saltos em -circulação, por motivo 'de se acha-
rem de todo ; inutilizadas as respectivas ma-
trizes, julgou favoravel o ensejo, que se lhe
depara, de instituir : novos padrões de sellos,
os quaos, no .sep.* percurso • pelo vasto terri-
torio da União ,Postal Universal, possam dar
permanente attestade da arte brazileira, ao
mesmo tempo que na,rrem na eloquente
linguagem da Philatelia os factos culminan-
tes da nossa historia patria.

A realização desse desideratum depende
unidamente do amor que á patria e á arte
sempre manifestaram os artistas brazileiros,
visto não dispor a Directoria Geral dos Cor-
reios dos 'meios necessarios para valiosa
mente retribuir o trabalho artiStico a que
•lará origem , o seu appolla. Entretanto, e na
medida das 'forças da respectivo credito, a
Directoria Geral dos Correios procurará in-
demnizar do tempo despendido nessa empre-
za áquelles que ao edital abaixo correspon-
derem. Assim é que esta directoria geral
nutre a convicção de que, realizado o certa-
men artistico que ora propõe, ficarão os
Estados Unidos do Brazil em condições de'
hombrear com os mais adeantados paizes da
União Postal, no que diz respeito á riqueza
a.rtistica da sua collecção de sellos do Correio.

D3 ordem do Sr. director geral dos cor-
reios, :faço publico que o prazo de cento e
vinte dias; a co 'tar da, da% deste edital, fica
prorogado até o dia 31 de agosto do corrente
an :o, e qtie serão acceitos nesta directoria
desenhos Para 03 novos padrões de fórmulas
do franquia posta , em suas differentos espo-
cie ! e taxas,. até as 3 horas d tarde do refe-
rido dia 31'; o !improroga,velmente .

A concurrencia á ac •eitação dos desenhos
será regulada pelas clausulas infra:

I a , serão escolhidos dez desenhos para
senos ordinarios, um desenho part soltos de
taxa de rida, um desenho para o sello official,
um desenho ,para bilhetes postaes internos,
um desenho para bilhetes postaes externos,
um desenho para as cartas-bilhete internas
e outro para' as cartas-bilhete externas

2, os desenhos para os .sellos ordinarios
serão respectivamente das taxas de 10, 20,
50, 100, 2.10, 3)0, 500, 700, 1.000 e 2.000 e
deverão cOnteras palavras :-Conamo E. U.
DO BRA.ZIL-e á valor da taxa em algariSmes
acompanhados da palavra-RÉIs;

3, o desenho para os sellos de taxa levida
conterá, além :das palavras exigidas na clau-
sula 2a , as palavras-TAXA DEVIDA;	 .

4a, o desenho para o sello aliciai conterá.
além das palavras exigidas ha "clausula 2, as
palavras ,SE14,0 ORVICIAL;

5', os desenhos para os bilhetes postae.
internos serão da taxa de 50 reis; para os
externos, da de 100 róis; para as cartas-
bilhete internas, da de 20Q réis; e, para as
externas, da 4e 40 reis. estes desenhos de-
verão conter; na parto referente á indicação
dá taxa, o valor da mesma em algarismos
acompanhad4s da palavra-Rd- o as In
..layras-Cqhjo-4. 1.j: no Bnazif.;

da , todos os desenhos para-os saltos corno
para illurninaras-dcs bilhetes postaes e das
cartas-bilhete deverão representar, 4 vontadq

do .'artista, uma allegoria a um facto po-
litico,• scientifico, artistico, industrial, etc.;
da nossa historia' ,patria, • ety ser s. Tepre-'
sentação do proprio facto;
• 7a, o desenho para o sello oficial deverá
conter a reprodi, cção • das armas 'da 'Rapa-

'. 8, é reservada-toda a *liberdade ,'ao ar-
tista quanto ao ! estylo ou escola • do seu
desenho, bem-Como quanto á illuminura;
cercadura ou "moldura do mesmo. Não' serão
admittidos ao concurso os desenhos feitos,'

 ou a fuein;
9a , é licito a um só concurrente apresentar

um, doas ou • mais desenhes, constituindo
factos isolados, ou collecção concatenada doa
mesmos factos; 	 •	 .

10, os desenhes para os bilhetes-posta:os'
e cartas-bilhete- internos ou externos de-
verão constar de uma parte relativa g, taxa
'e seus caracterisiticos,na fórma da clausula 5,„'
parte essa que deverá sempre °ocupar a
angulo superior direito do desenho, e de
uma illuminura ou cercadura,, a qual nr••.o. •
paderá occupar mais de um torço da sa-=
perficie total do c:rtão ou carta-bilhete, •
podendo ser feita por um dos lados o pela
parte superior ou inferior das, m ;unas for-
mulas. Estes desenhos deverão ser feitos'
sem prejuizo dos dizeres apropriados' e de-
terminados pela Convenção, dizeres esses:
qhe constam das formulas em uso; •

1 l a os deS Inhos de sellos serãa "apresen-, •
tados era Minha rectangular e comprehen-r-.
didos nas •dimensões: minima Pan 0°!•,.20 Ora ,25 •
e maxima de 0m ,20 x 0,1035; ,	 .•

12, aos desenhos em 'original deverão
acompanhar as respectivas reproducções
photographicas o nitidas, na escala do 1/100' •
isto é,a prova de um desenho de 0 01,20x 0°1,25,
não deverá exceder de Oni 3O20x 0%025.. Aos*
desenhos para os bilhetes postaes ou cartas-
bilhete que serão apresentados nas di--
mansões rigorosas de 0 ,11 ,20 x Ora ,27 deverão'
tambem acompanhar as redacções photo- •

•graphicas, nttidas, as quaes terão exacta-
mento as dimensões das formulas actues,
isto é, de 0, m 135 x "100;

13, os desenhos e suas reproducçõe'a pho-
tographicas serão .entregues nesta s;db-dire-
etria em envoltorio fecha lo sobre o qual só
poderá ser escripta a indicação - CONCURSO
DE SELLOS;

14, os autores marcafku os orginaos que
apresentarem com um Rival ou pseudonyme,.
que será reproduzido em carta fechada, na,
qual se ache deelarade o nome do artista a.
qua esse signal ou pseudonymo pertença;
• 15, as propostas serão abertas todas eria
um só dia, e só depois de acceitos oa: dese-
nhos será feita a verificação 'do r.ome doa
respectivos autores;

16, o exime e a escolha dos .desenhos se-
rão feitos por uma commissão. presididia
pelo Sr. director geral . e composta de pes-."
soas que opportunamente o mesmo senhor con-
vidará ou designará;	 .

17, a directoria geral concederá por dose-
abo escolhido e aoceito uma indemnizaçam
te 200$, a qual poderá sor recebida • por nrai
só concurrente, tantas vozes quantos • forem
os desenhos de sua autoria amoites; 	 _

18, os autores de desenhos escolhidd'4 e
acoitos terão o direito de,- authentica,e os
seus originaes, apponcloalhes, suas a:,,sIgna.,
turas ;	 '

1°, a restituição das origina,es o respe-
ctivas reprolucçõos photographieris, accei tas
ou não acceitas; ficará depande •a do. da Com-
111 issãO julgadora dos modelfss"pa.Opostosa

20, só poderão coneocre-il a °sul certarnen
os artiatas na,ciona,es, residentes ou não . no

	

/	 •çll; nesta sub-dirp'atoria se darão aos Srs.
'..:aticarrentes'todor, os eSclarecimentes de que
necessitarem,	 ,	 ••

.Sub-directrriu, dos Correios, -Rio de Ja-
neiro, 2 de_ s,bral do 1903. - O sub-director,

	

C. de Miraniu e Horta.	 (.

Arsenal de GI:uerra da
Capital Federal

COSTURAS
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Agosto - 1903

Obeervatorto do Rio de Janeiro- Boletim meteorologia° - Dia 9 de agosto de 1903.

HORAS fiarometroa o,
.

era•TIDTEE s
tura

aontigrada
Tensão	 Humidade

do vapor	 relativa

VENTOS Ca0 PliENOMENOS DIVKR808

oss.).44
oN.

Direcção
, a
3 Nuvens

...„.. , ____ ----....- .....---.-....,...

1 h. ui 	 ;59.5 21.0 14.5	 78 3 3 NNW 0.0 Limpo
4 h. m 	 19 759.1 21.4 13.3	 70 0 O Nulla ' 0,0 Limpo
7 h. m 	 159 3 20.8 130	 '12 2.0 NNW '(33 1 CK

10 h. m 	 '59.3 24.8 16 5	 72 1.6 NNW 0.0 Limpo
1 h. t 	 157 3 28.9 11.1	 :48 10.0 NNW 0.3 CK
4 h. t 	 7558 31.3 11.7 34 20 NNE 0.2 CK
7 h. t 	 157.2 252 .10.9 42 2.0 SSE 0.1 CK

10 h, t 	 738.8 23.4 11.1 52 4.0 NW 0.1 CK
_

Médias. 	 758.29 24.58 12.05 57.3 3 1 - 0.1 - --

Temperatura: Maxim°, Is 4 h. da tarde 31' 5. mínimo ás 7h da Ti-anil -a, 20%3
Evaporação em gÁ horas 4.9.- Ozone: ás 7 h. da m. O, és 7 h. da n. .
Horas do insolação: 9 h 45 m.

Ciliservatorio do Rio de aaneiro2,,Boletim meteorologico- Dia 10 de agosto de 1903,

RORÃE Barometro
a os

Tempera-
tura

°Migrada

-
 -tensão
do vapor

iluminado
relativa%

~TC E Cê°

PHENOMENOS DIVERSOStao,-on. Direcção
oc:;O.oos
te

Nuvens

•
1 h. m, 	 757.8 22.2 11.2 57 4.0 WSW 0.0 Limpo
4 h. m 	 757.3 21.4 11.7 82 5.0 'Os SW 0.2 C
7 h. m 	 780.5 24.0 11.4 53 8 3 WSW 0,6 C. CK

10 h. m 	 767 .4 25.0 14.3 61 2.0 SE 0.6 C. CK
1 h. t 	 763.7 23.7 13,9 65 5.0 SSE 0.8 CK. KN
4h. t 	 --	 703 g 22.7 14.2 69 5 SSW 1.0 CK. KN
7 h. t 	 705,9 20.3 14.8 89 1.9 SSE 1.0 liN

10 h. t 	 787.0 19.8 13.8 80 4.8 S 1.0 N 

-.	 ...,
702.441 22.39 13 14 66 1 46 - 0.7 - .._

'
annn••••n

Tempe 'atura : Maxim, ás 4 a. da tardo, 23°.2; minimo, ás 7h. da manhã, 20 . 9.
evaporação em 24 horas, 4,2.---Ozono: ás 7 h. da rn. 1; ás 7 h. da n. 5.
Horas de insolação .: 3 h. 4 ai, 48 48s.

Correio - Esta repa.rtição expelirá
malas pelos seguintes paquetes

Pelo :Vagens)", para Dakar o Europa, via
LiLisboa, recebendo impressos até á 1 hora da
tarde, cartas para o exterior até ás 2 e
objectas para registrar até ás 12 horas da
manhã.

Pelo California. para o Rio da Prata, Mat-
to Grosso, Paraguay o Pacifico, recebendo
impressos ate ás 2 horas da tarde, cartas
para o interior até ás 2 1/2, ditas com porto
duplo o p ',ra o exterior atA ás 3 e objectos
para registrar até á 1.

Pelo Pradenle de Moraes, para Santas e
mais portos do Sal, reco'unulo impro sos ate
ás 3 horas la manhã. cartas p tra o interior
até ás 8 IR, ditas com porto duplo ato ás 9.

Pelo Las Palmas. para Tonorife o Canova,
recebendo inprossos até :is 9 lacras da ma-
42115. cartis para o exterior até ás 10.

Pe : o CILSuctee, para Nova Orleans, roso-
beala impresius até ás li hora; da manhã,
cartas para o exterior até ás 12 e objo:tos
para registrar ais:: ás 10.

Pelo wittehrberg para S. Erancisco'e S
rneeliendo impressas até ás 10 hora; da

mairla. cartas par ‘. o , interior :kW as 10 1/2,
ditas com porte duplo ate ás 11 o objectos
mira ranisrar até ás O horas da manha.

Pelo Akrekant Prince, para Babi t e Nova
York, recebendo impressos até ás O horas da
manhã, cartas para o interior até ás 8 1/2,
ditas com porto duplo e para o exterior ati:
ás 7.

Amanhã.

Polo Guernoy, para os portos do Espirito
Santo, Balda o Pernambuco, recebendo im-
pro,sos aeá ás 4 horas da manhã, cartas
para o inter,or ate ás 4 1/2, ditas com porto
duplo att\ as 3 e objecto para registrar até
ás 6 da tardo de bojo.

Polo Pere gmbeco, para Victoria o mais
portos do norte, levando mal is para Ouara-
pary, recebem!) impressos atê as 8 horas da
manhã, cartas para o interior até ás 8 1/2,
ditas com porto duplo ate ás 9 o objr'etos
para registrar até as 6 horas da tarde do
li de.

Nota-Saques rara Portugal e vales pus-
Cites para o interior soa, dias utsis, até ás
2 1/2 da tarde.

- Recebimento de encommondas para P‘r
tug•tl, Açores e Madeira, nua meantos di
ias 8 horas da manhã Ia 5 da tarde, até á
vespera da partida dos paquetes que st dez-

tinirem a Lisboa, exceptuando os da Campa.
pie Missa genes Maritimes,e entrega, tombem
Ws Mesmos d ias. das !O da manhã as 2 da•ards .

Mirrei orla de Meteorologia
-Serviço Metoordlogico Nacional - Secção
Urbana-Resumo das observações correspon-
dentes ao dia 10 do agosto de 1903:

m/in m/ ta rn/rn m/m
Evap 0 r aça O

sombra 	 5.6 3.2 4.8 3.7
Chuva cabida 	
Tempera tura me-

dia/de.bontern. 210.70 3...25 2 ia.ao )70.10


